
ATA N.C 15/2025 i 

ATA DA REUNIAC ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE 

ALBERGARIA-A-VELHA, REALIZADA A 17 DE JULHO de 2025 

Aos 17 dias do més de jutho do ano de 2025, nesta cidade de Albergaria-a-Velha, Saldo Nobrel 

dos Pagos do Municipio, reuniu ordinariamente a Cadmara Municipal, pelas 09:06 horas, sob a 

presidéncia do Senhor Presidente, Anténio Augusto Amaral Loureiro e Santos, com a presenca 

dos Senhores Vereadores Dr.2 Catarina Rosa Ferreira Soares Mendes, Dr. Jose Antdnio 

Nogueira Souto Amaro Pereira, Dr. Pedro Eduardo Trigo Araljo e ainda do Dr. Pedro Miguel 

Campinos Pintor, este em substituicdo, conforme o art.© 78.9 da Lei n.0 169/99, de 18 de 

setembro, na sua atual redacgdo, da Sr.2 Vereadora Dr.@ Delfina Lisboa Martins da Curtha, néo 

tendo comparecido justificadamente as Senhoras Vereadoras Dr.@ Maria Isabel Esteves 

Campos Cruz e Dr.@ Sandra Isabel Silva Melo de Almeida, comigo, Maria Leonor Cozinha 

Rodrigues Fonseca, TecniCa SUPerior, —--- s s o e e 

Declarada aberta a reunido pelo Sr. Presidente da CAmara Municipal, a Cémara Municipal 

deliberou, por unanimidade, justificar as faltas das Senhoras Vereadoras Dr.@ Maria Isabel 

Esteves Campos Cruz e Dr.2 Sandra Isabel Silva Melo de Almeida, ap6s o que se deu inicic & 

analise dos assuntos agendados para a presente reunido, conforme COrdem do Dia n.0 

1D 20 S m e e e 

Presidente da Camara Municipal - apresentou um voto de louvor ao Ex.mo Sr. Albano Manuel 

dos Santos Ferreira, que se transcreve: "0 Ex.mo Senhor Albano Manuel dos Santos Ferreira 

assumiu as fungbes de Comandante dos Bombeiros Voluntédrios de Albergaria-a-Velha em 

2020, cessando, a seu pedido, essas fungdes a 13 de julho de 2025, tendo solicitado a sua 

passagem ao Quadro de Honra da respetiva corporagdo. Ao longo de 39 anos de servigo 

voluntario, o Comandante Albano Ferreira destacou-se pela sua entrega, altruismo e exemplar 

capacidade de lideranga, colocando-se sempre ao servico da protecdo e socorro das 

populacdes do concelho de Albergaria-a-Velha. Ingressou nos Bombeiros Voluntarios em 1986 

e percorreu com mérito todas as etapas da carreira, culminando na assunc¢do do cargo de 



Comandante, que exerceu com elevada competéncia, até ao termo da sua comissdo de 

servico. No desempenho das suas fungdes, evidenciou-se pela dedicagdo constante, pelo rigof 

e zelo no cumprimento dos seus deveres, pelo incentivo permanente a formagao téchica dos 

operaéionais e pela valorizacdo da imagem institucionai da Associagdo Humanitaria e do Corpo 

de Bombeiros. Participou ativamente em multiplas operagdes de socorro, agdes de formacgdo € 

iniciativas de angariacdo de fundos, com destaque para a dinamizagdo do evento “Off-road” ¢ 

da “Expo-Florestal”, iniciativas de dimens&o nacional e internacional que contribuiram para ¢ 

reconhecimento da corporacdo e da regido. Ao longo da sua carreira, fol distinguido com 

diversas condecoracbes atribuidas pela Liga dos Bombeiros Portugueses, entre as gquais se 

destaca o Cracha de Ouro, a mais alta insignia da instituigdo, reservada a percursos de servigo 

de excecional mérito. Mais do que o percurso formal, importa enaltecer o exemplo humano de 

Albano Ferreira, que tantas vezes colocou o servigo & comunidade a frente da sua vida pessoal 

e profissional. A sua postura foi sempre marcada por um inabaldvel espirito de missado e por 

uma genuina dedicacdc ao bem comum. Nestes termos, e em reconhecimento piblice pelo 

contributo impar que prestou & comunidade e ao concelho de Albergaria-a-Velha, proponho 

que a Cémara Municipal delibere aprovar um voto de louvor ao Comandante Albano Manusl 

dos Santos Ferreira, como sinal de profundo apreco e gratiddo peio seu percurso de exceléncia 

=
 

e pela sua entrega ao servico dos Bombeiros Voluntérios de Albergaria-a-Velha.” Apds votacad 

T
 

por escrutinio secreto, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o voto de 

louvor, nos termos propostos, do qual deverd ser dado conhecimento ac Ex.mo Sr. Albang 

S L T St 

g
 

Presidente da Camara Municipal - apresentou um voto de louvor & diregdo cessante d: 
T
r
 

Associacdo de Carnaval de Albergaria, gue se transcreve: “A Associagdo de Carnaval d 

Albergaria concluiu recentemente um ciclo marcante, com o término do mandato da sua 

direc8o, apos dez anos de dedicacdo continua, dinamismo e trabalho voluntario em prol da 

cultura e da identidade local. Ao longo da (ltima década, esta diregdo destacou-se pelg N
 

empenho exemplar na valorizagdo e crescimento do Carnaval de Albergaria-a-Velha, 

contribuindo de forma decisiva para a sua afirmacdo enqguantc evento de referéncia ng 

concelho, com expressdo cultural, social, educativa, econémica e turistica. Com criatividade, 

espirito de missdo e uma notavel capacidade de mobilizagdo, os dirigentes agora cessantes 

marntiveram viva uma tradicdo com grande expressdo no concelho. Souberam envolver & 

comunidade, escolas, grupos locais, associactes, voluntarios, empresas e entidades publicas, 

L
 

entre as quais se sublinha a colaborag8o ativa do Municipio de Albergaria-a-Velha e da Juntg 

T
 

de Freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior. Importa, ainda, destacar o carater inclusivo 

integrador que o Carnaval de Albergaria, promoveu e consolidou ao longo deste percurso. A 

participacdo de instituicdes de apoio social, utentes e profissionais nos desfiles representa um 



sinal claro de abertura, de compromisso com a inclusdo social, a valorizacde do papel de cada’ 

ridaddc na sociedade. A organizacdo do desfile principal, do desfile infantil, das agbes de 

Bnimagao e o apoio constante aos grupos participantes reflete um trabalho sério, persistente e 

profundamente enraizado no tecido social. O legado que esta direcdo deixa &, por isso, motivo; 

e justo reconhecimento por parte da Cdmara Municipal e da comunidade atbergariense,q 

[raduzindo um exemplo civico de dedicacio ao associativismo cultural. Nestes termos, e como 

sinal de aprego e profundo reconhecimento institucional pelo trabalho desenvolvido, propde-se \ 

jue a Camara Municipal de Albergaria-a-Velha delibere aprovar um voto de louvor 3 Diregdo 

ressante da Associagdo de Carnaval de Albergaria, pelo contributo prestado ao longo da Gltima 

Hécada, pela entrega ao servigco da comunidade, pela afirmag¢do do Carnaval como expressio 

fla identidade local e pelo compromisso com a inclusdo e a participacio de todos.” Apés 

botagdo por escrutinio secreto, a Cdmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o voto 

e louvor, nos termos propostos, do qual devera ser dado conhecimento & Associacdo de 

Carnaval de Albergaria, «=s--mmmm e oo e e 

Vereador Dr. Pedro Araljo - questionou por que motive n3o houve ou pelo menos ndo foram 

pnviados convites aos Vereadores para a abertura oficial da edicdo deste ano do Albergaria 

Convida, como foi pratica ao longo dos dltimos anos, tendo o Sr. Presidente esclarecido gue na 

pdicdo deste ano néo foi efetuada abertura oficial. O Sr. Vereador Dr. Pedro Araujo perguntou 

por que motivo ndo foi realizada, questionando se haverd qualguer relacio com o facto de 

pstarmos em periodo de inicio de campanha eleitoral, tendo o Sr. Presidente, que ¢ candidato 

e Assembleia Municipal, estado presente na abertura daquele evento juntamente com o 

Candidato do CDS-PP a Camara Municipal. O Sr. Presidente esclareceu ndo existir quaiquer 

Fetagdo, e gue 0 ndo envio dos convites se deveu a um lapso, apresentando as suas desculpas 

pelo facto e dando nota que serd remetido aos senhores Vereadores convite para a 

ppresentacdo da nova edigdo da Revista Albergue, a realizar no préximo dia 26 de julho, pelas 

1700, na Biblioteca MUNICIPal. ——==r e e s s m oo 

Vereador Dr. Pedro Pintor -~ solicitou esclarecimentos relativamente a eventuais 

esenvolvimentos no que respeita ao processo do veiculo que se encontrou estacionado no 

parque lateral junto a Cadmara Municipal com uma insinuagdc escrita no para-sol, considerando 

que na reuniao do passado dia 03 de junho o Sr. presidente havia informado que o assunto 

staria a ser articulade com a GNR e que, entretanto, ja se encontra no mesmo local outro 

veiculo, com outros dizeres. O Sr. presidente informou que no dia em gue se realizar a 

proxima reunio dard informagfes adicionais aos Senhores Vereadores, —--------==-=-ewmcmmmmome 



1 ELEITOS LOCAIS — SUSPENSAO DE MANDATO DO SR. VEREADOR DR. DELFIM DOS 

SANTOS BISMARCK ALVARES FERREIRA - PRORROGACAQ --««xsnnsumummmmmrmmmmom oo 

O Sr. Presidente deu conta que o Ex.mo Sr. Vereador Dr. Delfim dos Santos Bismarck Alvares 

Ferreira veio solicitar, nos termos do n.9 5, do artigo 770 da Lel n.9 169/99, de 18 de 

setembro, na sua atual redaco, a prorrogacéo, até ao final do mandato autarquico em curso, 

da suspensdo do seu mandato de Vereador eleitc pelo CDS/PP, inicialmente pedido pelo 

periodo de 180 dias, eventualmente prorrogavel, com efeitos a 01 de fevereiro de 2025, ao 

abrigo do disposto na alinea ¢) do n.9 3 do mesmo artigo. Para efeitos do disposto no n.% 5 do 

citado artigo 779, a Cdmara Municipal apreciou e deliberou, por unanimidade, deferir o pedido 

de prorrogacdo de suspensdo de mandato do Sr, Vereador Dr. Delfim dos Santos Bismarck 

Alvares Ferreira, até ao termo do mandato autarquico em curso, nos termos dos nimeros 2 e 

5 do artigo 77° da Lei n.9 169/99, de 18 de setembro, na sua atual redagado, -----------~------= 

2 ATA NL® 142025 - onmm oo mm e o e e o e 

Foi presente a ata n.9 14/2025, respeitante a reunido ordindria publica da Camara Municipal 

realizada a 03 de julho de 2025, ------ oo ummmm o e e e e s 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprova-la, tendo sido dispensada a leitura do 

documento uma vez que o texto do mesmo foi distribuido previamente a todos os membros da 

T
 

Camara Municipal, de acordo com o previsto no artigo 4¢ do Decreto-Lei n.¢ 45.362, de 21 de 

NOVEMDBIO de 1963, «rermro s mm o s o oo e e e e e s 

3 RESUMO DIARIO DE TESOURARIA -~---nmrrmmmnmmmm s oo et oo 

A Camara Municipal tomou conhecimento que os saldos em dinheiro, segundo o Resumo Diario 

da Tesouraria do dia 16 de julho de 2025, eram das quantias de: -----===msvnrromoosmssososom oo 

Operagdes orgamentais — 5.264.598,40€; ------~vrmrrmroommsssososossmmmmm o m o s s s 

Operacdes ndo orgamentais ~ 1.369.774,18€, --------=-ssssssmmmmnmururnnrnms s s s s s 

4 ATOS PRATICADOS NO_ AMBITO DE DELEGACAQ E SUBDELEGACAO D 

COMPETENCIAS - s m o e o o e e e o e e oo o 

O Sr. Presidente deu conhecimento & Cadmara Municipal dos despachos exarados no dmbito da 

competéncias delegadas pela Cémara Municipal, designadamente nos servigos da Bibliotec 

Municipal, Cineteatro Alba, Desporto e Equipamentos Desportivos, Unidade de Gestd 

Administrativa e de Atendimento, Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificaga 

Urbana e Divis8o Financeira, incluindo-se nesta Ultima a Modificagdo ao Orgamento (9 

Alteracdo) e &s Grandes Opc¢des do Plano (93 Alteracdo) do Municipic de Albergaria-a-Velh 
] 

para 2025, a qual se d& agui como inteiramente reproduzida para todos os efeitos legais é 
| 

que, de acordo com ¢ n.® 1, do artigo 5°, do Decreto-Lei n.0 45,362, de 21 de novembro d?



1963, na redagdo do Decreto-Lei n.® 334/82, de 19 de agosto, vai ficar arquivada na pasta 

A Camara Municipal tormou conhecimento. —----=-=smss s oo J( 

DE PARECE R -~ e e e e e , 

A Comissdo designada por despacho do Sr. Presidente da Cdmara Municipal, exarado em 18 de 

o Regulamento para a Cedéncia de Lote(s) de Terreno da Zona Industrial de Albergaria-a- 

Velha, designadamente no que respeita aos artigos 100 e 120, ou seja, andlise do processo e 

critérios de apreciacdo das candidaturas e também licenciamento, construgdo e laborago, 

composta por Dr. Joaquim Miguel Coimbra de Castro, Chefe da Divis8o Financeira, Dr.2 Sandra 

Cristina Martins de Figueiredo, Chefe da Divisdo de Desenvolvimento Econdmico e Eng.@ 

Janete Maria Pereira, Coordenadora da unidade de Gestdo Urbanistica, reuniu no dia 10 de 

ulho de 2025 para analise da candidatura apresentada pela Indigo Horizon, Lda. ao Lote 25 do 

| oteamento titulado pelo Alvard n.© 01/2021, concluindo, apds andlise dos fatores de 

ponderacdo e respetive enquadramento no Regulamento para a Cedéncia de Lote(s) de 

Terreno da Zona Industrial de Albergaria-a-Velha, Alvard de Loteamento n.0 01/2021 e demais 

rondigbes constantes do Edital n.© 199/2022, para efeitos do disposto no artigo 10° do citado 

Regulamento, pela eventual emissdo de parecer favordvel & candidatura, --------==---memumeuuas 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir parecer favordvel a candidatura 

apresentada pela Indigo Horizon, Lda., relativamente ao lote 25, nos seguintes termos - Lote 

25 do Alvard de Loteamento n.° 01/2021, sito na Zona Industrial de Albergaria-a-vVelha, com a 

prea de 6478 m2, inscrito na matriz predial urbana sob o artigo 4646 e descrito na 

Conservatoria do Registo Predial de Albergaria-a-Velha sob o n.C 8564, pelo montante de 

161.950,00¢€, a liquidar integralmente no ato da escritura de compra e venda, em obediéncia 

ps regras estabelecidas no Regulamento para a Cedéncia de Lote(s) de Terreno da Zona 

Industrial de Albergaria-a-Velha, Alvard de Loteamento n.© 0172021 e demais condicoes 

constantes do Edital n.© 199/2022. Mais foi deliberado unanimemente notificar a candidata 

para, no prazo de 30 dias contados da data da apresentacdo da proposta, declarar] 

Expressamente, por escrito, a aceitagdo da presente deliberagdo, nos termos do artigo 10° do 

dentificado RegUIBMENTO. ~= === oo e e 

[.6 APOIO FINANCEIRO A ASSOCIACAO HUMANITARIA DOS BOMBEIROS 
MOLUNTARIOS DE ALBERGARIA=A-VELHA ------nsnmsmm e omam oo 

anexa ao presente LiVio de Atas. . w o mmmmmm oo e }\ 

5 CANDIDATURA AO LOTE 25 DO ALVARA DE LOTEAMENTO N.°© 01/2021, SITO NA 

ZONA INDUSTRIAL DE ALBERGARIA-A-VELHA ~ INDIGO HORIZON, LDA. - EMISSAQ A’ 

ulho de 2022, para analise e acompanhamento das candidaturas e do integral cumprimento (\“*3



Foi presente uma informacio do Servigo Municipal de Protegéo Civil e Fiorestal, datada de 1 

do corrente més de julho, que se transcreve: “Considerando que o Presidente da Cémar% 

Municipal é o responsavel municipal pela politica de protegdo civil, competindo-ihe, na 

iminéncia ou ocorréncia de acidente grave ou catédstrofe, as agbes de protegdo civil d 

prevencdo, socorro, assisténcia e reabilitagdo adequadas em cada caso, sendo apoiada pel 

servico municipal de protecdo civil e pelos restantes agentes de protegao civil de émbité 

municipal; Considerando que a politica de protegdo civil, pela sua vital importéncia para 

municipio, ndo pode ser implementada de forma isolada, mas antes abrangendo a colaboraga 

institucional na convergéncia de esforcos entre as partes envolvidas, de forma direta o 

indireta, sendo um sisterna com multiplos agentes, valéncias e instrumentos de atuagéog 

Considerando o interesse pdblico em rentabilizar todos os meios disponiveis nos diverso$ 

agentes que prossigam objetivos convergentes no que respeita a politica de protegdo civil 

sendo parceira privilegiada, pela sua missdo, a Associagdo Humanitdria dos Bombeiro 

Voluntdrios de Albergaria-a-Velha, com funcionamento permanente, dnico com a 

carateristicas e equipamentos nesta &rea no territéric municipal; Considerando toda 

=~ . = e . i 
colaboracdo gue presta no socorro & populagdo do nosso Municipio; Considerando que a atual 

: 
disponibilidade de viaturas da Associacdo é insuficiente para garantir a missdo humanitaria dg 

mesma, no socorro as populagdes; Considerando que sdo atribuigdes do Municipio os dominios 

da Salde e Protecdo Civil, nos termos do n.% 2, do artigo 23.° do Anexo I, da Lei n.0 75/2023] 

de 12 de setembro, na sua atual redagdo; Considerando que, de acordo com o dispositivo ng 

alinea u) do n.° 1 do artigo 330 do Anexo I da Lei n.® 75/2013, de 12 de setembro, compete 

Camara Municipal apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva 

recreativa ou outra de interesse para o municipio, incluindo aquelas que contribuam para a 

promocdo da saude e prevengéo das doengas; Proponho que seja atribuido um apoio financeirp 

a Associacdo Humanitdria dos Bombeiros Voluntdrios de Albergaria-a-Velha nos seguintes 

termos: Agquisicdo de: - Ambuldncia de Socorro - ABSC; Veiculo - 43.737,91€ - Transformacao 

tipo B - 52.000,00€ - Despesas de Legalizagdo - 950,00€ Totalizando um investimento total 

por parte da Associagdo Humanitdria dos Bombeiros de Albergaria-a-Velha, no valor d 

96.695,71€ + IVA reduzido. Valor a atribuir para aquisigdo deste veiculo por parte dg 

municipio, 0 montante total de 96.695,71€ (noventa e seis mil, seiscentos e noventa e cEncZ 

euros e setenta e um céntimos), correspondendo a 100% do valor total de aquisicdo; paj 

aquisicdo desta ambuldncia foram apresentadas trés propostas que seguem em anexo, be 

como informacdo recebida neste municipio pelo Dr. José Ricardo Bismarck, presidente da 

Associac8o Humanitaria dos Bombeiros de Albergaria-a-Vetha.”-------------mooomsemimmuonnannn g 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. -------------1 



&W ¢/ 
1.7 AQUISIQAO DE PARCELA DE TERREKNO COM A AREA DE 3230 M2 A DESTACAR DO 

PREDIO RUSTICO INSCRITO NA MATRIZ SOB O ARTIGO 8470, SITO EM ALBERGARIA- 

EXECUCAOC DO PARQUE DA CIDADE / CORREDOR VERDE DE ALBERGARIA-A-VELHA -- 

A-VELHA, FREGUESIA DE ALBERGRIA-A-VELHA E VALMAIOR, DESTINADO 

Foi presente uma proposta do Sr. Presidente, datada de 03 de julho de 2025, que se 

ranscreve: “Considerando (que): 1. Em reunido datada de 05/12/2025, a Camara Municipal ; 

de Albergaria-a-Velha aprovou a Resolugdo de Requerer a Declaragdo de Utilidade Publica dej | 

Expropriacdoc e Autorizagdo de Posse Administrativa, com cardter de urgéncia, de trés parcelas&ii 

hecessarias para o Parque da Cidade / Corredor Verde de Albergaria-a-Velha, designadamente: 

b artigo rustico 8468, uma parcela de terreno com a drea de 3.230 m2 a desanexar do artigo 

rustico 8470 e o artigo ristico 8580; 2. Na sequéncia da notificacio da Resolucdo de 

Expropriar, prevista no artigo 10.9, n.® 5 do Cddigo das Expropriagdes (C.E.} que, 

simultaneamente, reiterou a proposta de aquisicdo por via do direito privado, responderam os 

ithos do proprietario do predio ristico 8470, na qualidade de Acompanhantes de Maior 

Acompanhado, designados por Sentenca Judicial proferida em 05/03/2024, no Ambito do 

processo n,0 618/23.3T8ALB, que correu termos no Juizo de Competéncia Genérica de 

Albergaria-a-Veltha, Juiz 2, tendo manifestado a intengdo de celebrar o negécio de compra e 

venda da sobredita parcela de terreno a destacar do prédio rustico 8470, pelo valor de 11,70 

E/m2, no montante global de 37.791,00 €; 3. Em contrapartida, deve a Cdmara Municipal 

comprometer-se a construir um muro de suporte e delimitacdo as estremas do prédio 

Femanescente apo6s o destacamento da parcela objeto de aquisicfo e a alterar e redimensionar 

bs  pontos de agua existentes na parcela a adquirir, assegurando a continuidade do 

phastecimento hidrico ao prédio remanescente, no que respeita & mina localizada junto a linha 

érrea e a nascente e pogo situados no lado oposto; 4. O valor de aquisicdo fixado em 11,70 

£/m2, perfazendo o montante global de 37.791,00 €, corresponde ao valor atribuido ao solo 

pbelo Perito da lista oficial do Ministério da Justica, conforme Relatério de Avaliacdo datado de 

14/02/2024 e efetuado nos termos do artigo 10.°, n.0 4 e artigo 11.°, n.% 2 do C.E., em 

Fungao da classificagdo e qualificacdo do solo; 5. Em cumprimento da deliberacdo da Camara 

Municipal referida em 1), foi instruido junto da entidade competente o processo administrativo 

bara a emissdo de Declaragdo de Utilidade Plblica de Expropriagdo e Autorizacio de Posse 

Administrativa, com carater de urgéncia, de trés parcelas necessarias para o Parque da Cidade 

Corredor Verde de Albergaria-a-Velha, tendo igualmente a Cdmara Municipal, em reunidc 

Hatada de 15/05/2025, aprovado a decisdo de contratar e a abertura do procedimento de 

Empreitada n.0 2021/52 - Parque da Cidade, por Concurso Publico, condicionada & obtencio 

de financiamento Centro 2030-2024;6. A aquisicdo da sobredita parcela de terreno por via do 

direito privado, a concretizar-se, determina a frustracdo do decurse do processo expropriativo 

Linicamente na parte respeitante a esta parcela, evitando os demais custos e encargos com o 



respetivo processo expropriativo e evitando a fase judicial, com evidente interesse publico que 

importa acautelar; 7. Atendendo a especificidade do Regime Juridico do Maior Acompanhado, a 

venda da sobredita parcela de terreno esta condicionada a autorizag@o prévia do Tribunal, nog 

termos do artigo 1938.9 do Cddigo Civil conjugado com o disposto nos artigos 145.0, n.0 2 ¢ 

1889.¢ do mesmo Codigo; Considerando ainda (que): 8. Compete a Cémara Municipal 

autorizar a aquisicdo de bens imoéveis de valor até 1000 vezes a Remuneragao Mi’nim% 

Garantida, nos termos da alinea g), do n® 1, artigo 33.0 do Anexo 1 da Lei n.0 75/2013, de 1@ 

de setembro, na sua atual redacgdo, e aprovar a minuta do respetive contrato de compra [: 

venda; 9. Nos termos do Mapa I da Resolugdo n.0 3/2022, foi emitida informacdo d 

cabimento com n.0 sequencial 50160 em 03/04/2024 e nos termos do Mapa 1l da mesmag 

Resolucdo foi emitida informacdo de compromisso com © n.° sequencial 61947 en’[g 

20/05/2025; Proponho (que): 1 - A Cadmara Municipal delibere autorizar a aquisi¢do, livre d% 

énus e encargos, para integracdo no dominio privado do Municipio e para o Parque da Cidade 

Corredor Verde de Albergaria-a-Velha , a Carlos Tavares lLopes, contribuinte fiscal n. 

151822158, vilvo, residente no Lar Irmandade da Misericérdia de Albergaria-a-Velha, Rua D 

Joaquim Miranda n.% 14, Albergaria-a-Velha, a Manuel Antdo Marques Lopes, contribuinte fiscal 

n.0 204693535, casado com Filomena Dolores Coutinho tavares, contribuinte fiscal n. 

205921183, sob o regime da comunhdo geral de bens no ordenamento juridico venezuelane 

o
 

(casamento celebrado perante as autoridades venezuelanas, equivalente ao regime geral de 

bens, no ordenamento juridico portugués), residentes na rua Albérico Ribeiro, n.0 16, 3850 

010 Albergaria-a-Vetha, e a Valdemar Aparicio Marques Lopes, contribuinte fiscal n.? 

201870169, casado com Pilar Villarino Gonzago, contribuinte fiscal n.© 225294680, sob ¢ 

regime da comunhdo geral de bens no ordenamento juridico venezuelanc (casamento 

celebrado perante as autoridades venezuelanas, equivalente ao regime geral de bens, ng 

ordenamento juridico portugués), residentes na rua Direita, n.© 23, Bairro da Nazare, Sobreiro, 

3850-155 Albergaria-a-Velha, pelo montante total de 37.791,00 € (trinta e sete mil 

setecentos e noventa e um euros), tendo sido objeto de avaliagdo por Perito Avaliador inscrit 

na Lista Oficial do Ministério da Justica conforme Relatérioc de Avaliagdo que integra Z 

processo, a parcela de terreno com a area de 3.230 m2 a destacar do prédio rdstice descrito 

sob o artigo matricial n.¢ 8470, designado "Casa da Fonte”, freguesia de Albergaria-a-Veiha ¢ 

Valmaior, sito em Albergaria-a-Velha, composto de terreno de cultura de sequeiro com 

ramadas e 114 fruteiras, com a darea total na matriz de 17.750m2, conforme as areas 

expressas na respetiva caderneta predial rustica, sendo gue o Municipio pretende adquirir 

drea de 3.230 m2 do prédio rastico, descrito na Conservatéria do Registo Predial d 

Albergaria-a-Velha sob o numero 2621/19900629, a favor de Carlos Tavares Lopes, casad 

com Alice Marques em regime de comunhdo geral, pela AP. 8 de 1950/06/29, prédio este qu 

confronta a norte com Familia Mirandas, a sul com Rua Engenheiro Duarte Pacheco,



B et 

& 
hascente com casa do sorrege e a poente com capela, caminho de ferro e outros e que integra 

parcialmente, na drea de 3.230 m2, a area do Projeto Parque da Cidade / Corredor Verde de 

hlbergaria-a-Velha. Junta: Oficio de aceitacdo de proposta de aquisicdo; Relatdrio do Perito 

Avaliador; Certiddo Predial e Matricial; Cabimento e Compromisso” —----==--emmmmm oo 

documentos respeitantes ao objeto da presente deliberacdo ddo-se aqui como inteiramente 

reproduzidos para todos os efeitos legais, ficado uma cépia anexa & presente ata, fazendo 

parte integrante da presente deliberagdo (Doc. 1 = fls 12), =-mmmmmmmmmmmmmc el 

1.8 MINUTA DE PROTOCOLO DE COOPERACAC A CELEBRAR ENTRE O MUNICIPIO DE 

ALBERGARIA-A-VELHA E A UNIVERSIDADE DE CQOIMBRA PARA REALIZACAQO DE 

ESTAGIO DE VERAQ -~~~ -nmmm e e 

Lida a informacdc da Secgdo de Recursos Humanos, de 09 do corrente més de julho, e 

ronsiderando que: a) Os Municipios detém atribuigdes no dominio da educacdo, ensino e 

formacgdo profissional, conforme dispde a alinea d) do n.® 2 do artigo 239, do Anexc I da Lei 

N.¢ 75/2013, de 12 de setembro, que aprova o Regime Juridico das Autarquias Locais, na sua 

ptual redagdo; b) Compete as Cadmaras Municipais, nos termos da alinea u) do n.° 1 do artigo 

33° do Regime Juridico das Autarquias Locais “Promover a oferta de cursos de ensino e 

formacao profissional dual, no ambito do ensino ndo superior, e apoiar atividades de natureza 

social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para 0 municipio, 

ncluindo aquelas que contribuam para a promogdo da salde e prevencdo das doengas”; ¢) O 

Municipio de Albergaria-a-Velha tem apostado na promocdo da Educacdo e da Cultura 

“ducativa desde as suas bases, investindo na qualidade da acdo educativa e na qualidade das 

Buas infraestruturas; d) A qualificagdo dos profissionais, a capacitagdo das familias, a 

requalificagdo  das instalagbes, projetos e agBes complementares de enriquecimento 

pedagogico, corresponde a uma aposta do Executive Municipal para o envolvimento de toda a 

comunidade, por forma a compromete-la com o sucesso de todos os alunos e alunas, 

convergindo para os objetivos nacionais e europeus em termos de melhoria dos niveis de 

sucesso e redugao do abandono escolar; e) A Universidade de Coimbra propde a celebragdo de 

m Protocolo com o Municipio de Albergaria-a-Velha, tendo em vista o acolhimento de um 

estagio de verdo, a decorrer em valéncias e equipamentos pertencentes ou afetos a Camara 

Municipal de Albergaria-a-Velha; a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a 

minuta do Protocolo de Cooperagdo para a realizagdc do estdgio de ver3o da estudante da 

icenciatura em Direito, Maria Alexandra Mendes Ferreira, a outorgar entre o Municipio de 

flbergaria-a-Velha, a Universidade de Coimbra e @ mesma estudante, ««eweewwamamooaamo. 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. Oé it 



11.9 MAPA ANUAL CONSOLIDADO DE RECRUTAMENTOS AUTORIZADOS PARA O ANGC 

DE 2025 — 1.2 ALTERACAQD -~~~ oo oo o e oo oo 

Em seguida, foi presente a 1.0 alteracdc ac Mapa Anual Consolidado de Recrutamentos 

Autorizados da autarquia para ¢ ano de 2025, na sequéncia da aprovagdo, pela Assembleig 

Municipal, da 2.2 alteragdo aoc Mapa de Pessoal para ¢ mesmo ano, na sessado ordinaria de 

junho, realizada no passado dia 30 de junho de 2025, ----r-=-r-mmrmmmmm oo oo oo e 

A Cémara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengbes dos Srs. Vereadores Dr, 

Pedro Aradjo e Dr. Pedro Pintor, aprovar a alteragdo, a qual se da aqui como inteiramente 

reproduzida para todos os efeitos legais e cuja cdpia fica anexa a presente ata, fazendo parte 

integrante desta deliberagdo (Doc. 2 ~ fls 5). -r-=mmmmmmmmm oo mm e e oo 

Os Srs. Vereadores Dr. Pedro Araujo e Dr. Pedro Pintor declararam que se abstém, em 

coeréncia politica com a posicdo assumida aquando da apreciagdo do Orgamento e Mapa de 

Pessoal para 2025, ~---mm s e e e s sme e 

11.10 ABERTURA DE PROCEDIMENTOS CONCURSAIS PARA_ OCUPACAO DE SET 

POSTOS DE TRABALHO DO MAPA DE PESSOAL DA AUTARQUIA EM REGIME DE 

CONTRATO DE TRABALHO EM FUNCOES PUBLICAS POR TEMPO INDETERMINADO----- 

De acordo com o determinado no n.¢ 1, do artigo 49, do Decreto-Lei n.¢ 209/2009, de 3 d¢ L
 

setembro, a competéncia para o recrutamento de trabalhadores para novos postos de trabalhe 

é do Orgdo Executivo. Verificando-se: a necessidade de manter operacionais 0s varios servigos 

da autarquia, assegurando o preenchimento dos postos de trabatho previstos no Mapa de 

Pessoal para o ano de 2025, tendo em conta a elevada importéancia dos mesmos; que, face ag 

acima exposto, a ocupacio dos postos de trabalho é de relevante interesse publico, uma ver 

que se destina a permitir o bom funcionamento dos servigos e a prossecucac das 

competéncias da autarquia; que existem no mapa de pessoal do ano de 2025 os postos de 

trabalho vagos para o efeito, existindo também no Orgamento do corrente ano as verbas 

necessarias aos referidos recrutamentos; a Cémara Municipal deliberou, por unanimidade 

aprovar a proposta da Sr.? Vereadora Dr.2 Sandra Almeida, datada de 04 de julho de 2025, 

autorizando a abertura de procedimentos concursais para ocupagdo dos sete postos de 

trabalho do Mapa de Pessoal para o0 ano de 2025 a seguir indicados, em regime de contrato de 

trabalho em fungdes publicas por tempo indeterminado e destinados a candidatos detentores 

de RIEP por tempo indeterminado e a candidatos com RIEP por tempo determinado ou 

determindvel e ainda a candidatos sem RJEP, nos termos dos n.%s 4 a 6 do artigo 30°, da LTFP 

e do artigo 109, da Lei n.0 12-A/2010: ------smmmmmmmmmm e e s e 

1 posto de trabalho de Assistente Técnico, para os Servigos de Compras e Contratacdo Publica 

e para o exercicio das seguintes funges: “Apoio administrative e de aplicagdo de metodos ¢ 

processos, com base em diretivas superior definidas e que corram pelo servigo; efetuar todas 



as tarefas administrativas relacionadas com a drea da contratacdo plblica, aprovisionamento e 

O T DS = o o o e e 

I posto de trabalho de Assistente Operacional (Cantoneiro de limpeza), para os Servicos de 

barques e espagos publicos na drea do municipio; proceder a recolha seletiva de bioresiduos”;- 

| posto de trabalho de Assistente Operacional (Cantoneiro de limpeza), para os Servicos de 

ardins e Cemitérios e para o exercicio das seguintes fungdes: “Limpeza das vias, parques e 

pspagos publicos na drea do municipio; apoio as equipas de jardinagem e area de ambiente”; - 

i posto de trabalho de Assistente Operacional (Coveiro), para os Servicos de Jardins e 

Cemitérios e para o exercicio das seguintes fun¢Bes: “Assegurar as inumacdes, exumacdes e 

putras tarefas no Cemitério MUNICIPal”; -=mmm=mmmmmmm o o e 

2 postos de trabalho de Assistente Operacional (Pedreiro), para os Servicos de Obras por 

Administracdo Direta e Manutengdc de Equipamentos Municipais e para o exercicio das 

beguintes fungdes: “Execuc¢lo de obras por administragdo direta e manutencdo de edificios e 

Bquipamentos municipais, arruamentos € passeis”; —------mommm e 

L posto de trabalho de Assistente Operacional (Cantoneiro), para os Servicos de Manutencao, 

Conservagdo e Reparagdo de Vias Municipais e para o exercicio das seguintes funcgBes: 

‘Manutengéo, conservagd@o e reparacdo das vias municipais, passeios, aquedutos e valetas e 

impeza dos mesmos; conservagdo e limpeza de vias municipais; executar pequenas 

Feparagbes e desimpedir os acessos em vias municipais, passeios, aquedutos e valetas; limpar 

valetas, compor bermas, desobstruir agquedutos e sistemas de drenagem de aguas piuviais; 

Executar corte em arvores existentes nas bermas das estradas”, «ssw-mssmcm o e 

[11.11 PROCESSO N.® 62/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAC DE 

TRANSITO -+ v v mm v mm o e e e e 

D Sr. Presidente colocou & consideragdo da Camara Municipal a ratificagdo do seu despacho, 

exarado em 10 do més em curso, nos termos do qual autorizou a realizagdo do “Passeio Anual 

de Motos”, com passagem pelos municipios de Albergaria-a-Velha, Estarreja e Murtosa, no dia 

13 de julho de 2025, das 10:00 as 13:00 horas, a pedido dos Classicos de Soutelo — Clube de 

Amigos de Motos Cléssicas, dada a impossibilidade da Cadmara Municipal apreciar o assunto em 

e MIPO L~ s e e e e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.¢ 3 do art.¢ 35, do Anexo I & 

ei 1.9 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacao, ratificar o referido despacho. ------- 

_________________________________________________________________________________________________________ 

A\mbiente e Gestdo de Residuos e para o exercicio das seguintes funcdes: “Limpeza das viqfigj}w& 
Tk 

(i 

e
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| 
O Sr. Presidente colocou depois a consideragdo da Cémara Municipal a ratificagdo do sel 

despacho, exarado em 30 do passado més de junho, nos termos do qual autorizou o corte d? 

via publica para descarga de betdo, na Rua do Sobreiral, lugar de Valmaior, freqguesia d 

Albergaria-a-Velha e Valmaior, no dia 02 de julho de 2025, das 14:00 as 19:00 horas, : 

pedido de Carla Patricia Dias Melo, dada a impossibilidade da Cémara Municipal apreciar \ 

BSSUNLO em tempPo Uil ~-mm s m oo s s e e e e oo 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.% 3 do art. 35, do Anexo 1 

Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, ratificar o referido despacho. ~----- 

Em seguida, foi presente um pedide de Cristina Maria Faria Baixinha, a solicitar autorizagéé) 

para realizacdc de procissdo em honra de Santa Ana, no lugar de Telhadela, freguesia de 

Ribeira de Fraguas, no dia 20 de julho de 2025, das 17:00h &s 19:00h. ---==-emmmoemmmnmannns 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbagloc de transito, na 

condicBes do parecer da GNR - oficio n.0 S064641-202506 e ainda do artigo 10° do Decretor 
! 
i 
£ 

Regulamentar n.0 2-A/2005, de 24 de margo, devendo serem garantidas as necesséria! 

condicBes de seguranca e as normas em vigor relativas a circulacdo rodovidria, ndo podend: 

ser pintados quaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informagte 

colocadas na via e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apoés a su 

realizacdo, sendo da responsabilidade da requerente eventuais indemnizagbes por prejuizos 

causados nas vias e espagos publicos e/ou terceiros resultantes da atividade requerida. -------1 

111.14 PROCESSO N.° 70/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBAGCAO DE 

TRANSTTO - mm oo mm oo o e m o e e elhleennnn 

Continuando, foi presente um pedido de Jorge Manuel de Sousa Ferreira, a solicitar 

£
 

autorizacdo para realizacdo de procissdo em honra de Santa Marinha, na freguesia d¢ 

Alguerubim, no dia 20 de julho de 2025, das 17:00h as 20:00h~~rrermenomommmommme oo oo 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbagdo de transito, na 

condicbes dos pareceres da GNR - oficio n.0 $065958-202507 e ainda do artigo 100 dq 

Decreto-Regulamentar n.© 2-A/2005, de 24 de margo, devendo serem garantidas as 

o
y
 

o
 

necessarias condicdes de seguranca e as normas em vigor relativas & circulagdo rodoviariaj, 

ndo podendo ser pintados quaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas ag 

T
R
 

informacg8es colocadas na via e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatament 

apds a sua realizac8o, sendo da responsabilidade da requerente eventuais indemnizacdes pof 

i
 

prejuizos causados nas vias e espagos publicos e/ou terceiros resultantes da atividade 

PO U I, mm s s s o e e e e e o e e e T S S ] 
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11.15 PROCESSO N.© 71/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

FRANSITO - mmm = oo oo oo o e e 

Depois, foi presente um pedide da Fabrica da Igreja Paroquial da Frequesia da Branca, a 

colicitar autorizacdo para realizacdo de procissée em honra de Nossa Senhora do Borm 

sucesso, no lugar de Laginhas, freguesia da Branca, no dia 10 de agosto de 2025, das 16:00h 

o R H 0 T 

A Camara Municipat deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbac8o de trénsito, nas 

Regulamentar n.© 2-A/2005, de 24 de margo, devendo serem garantidas as necessérias 

rondigdes de seguranga e as normas em vigor relativas & circulagdo rodoviaria, ndo podendo, 

ser pintados quaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informagdes 

rolocadas na via e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apds a sua 

realizacdo, sendo da responsabilidade da requerente eventuais indemnizacbes por prejuizos 

rausados nas vias e espagos publicos e/ou terceiros resultantes da atividade requerida, -------- 

De imediato, foi presente um pedido da Fabrica da Iareja Paroguial da Freguesia da Branca, a 

solicitar autorizacdo para realizagdo de festas em honra de Nossa Senhora do Bom Sucesso, no 

ugar de Laginhas, freguesia da Branca, nos dias 08 a 11 de agosto de 2025, das 12:00h as 

BN ] 3 T e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacdo de trénsito, nas 

rondigoes do parecer da GNR ~ oficio n.0 $S067864-202507 e ainda do artigo 10° do Decreto- 

Regulamentar n.? 2-A/2005, de 24 de marco, devendo serem sinalizados trajetos alternativos 

b cumpridas as formalidades legais, bem como garantidas as necessarias condicfes de 

Seguranca e as normas em vigor relativas a circulag@o rodovidria, ndo podendo ser pintados 

Huaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informacdes colocadas na via 

e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apés a sua realizagdo, sendo da 

responsabilidade da requerente eventuais indemnizacfes por prejuizos causados nas vias e 

pspagos publicos e/ou terceiros resultantes da atividade requerida. -------—---rmmrvmmm o 

Continuando, o Sr. Presidente colocou & considerac8o da Cédmara Municipal a ratificac8o do seu 

Hespacho, exarado em 03 do més em curso, nos termos do qual autorizou, com isencdo de 

Faxas (80,00€), o corte de via publica para instalagdo de grua para obras, na Praca Ferreira 

\ 

rondigdes do parecer da GNR - oficio n.© S067776-202507 e ainda do artigo 10° do Decreto- jqd 

|



Tavares, frequesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, nos dias 03 e 04 de julho de 2025, das 

08:00 &s 19:00 horas, a pedido do Tribunal de Albergaria-a-Velha, dada a impossibilidade da 

Cémara Municipal apreciar o assunto em tempo Util, === mwmwemmmmem e s oo oo oo oo 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.? 3 do art.¢ 35, do Anexo I 3 

Lei n.¢ 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacgéo, ratificar o referido despacho. ------4 

111.18 PROCESSO N.° 74/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO - - - e s oo oo e e e 

Ato continuo, o Sr. Presidente colocou a consideracdo da Caémara Municipal a ratificacdo do sey 

despacho, exarado em 07 do corrente més de julho, nos termos do qual autorizou o cortg 

parcial de via plblica para descarga de bet8o, na Rua do Gorgulhfo, Sdo Marcos, freguesia d 

Albergaria-a-Veiha e Valmaior, no dia 09 de julho de 2025, das 08:00 as 18:00 horas, @ 

pedido da Admiravel Puzzle ConstrucGes, Lda., dada a impossibilidade da Cémara Municipagi 

apreciar 0 assunto em tempo Gil, ----- - mm e e e e e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.© 3 do art.® 35, do Anexo I & 

Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagso, ratificar o referido despacho, ------+ 

I11.19 PROCESSO N.° 75/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBAGCAO DE 

TRANSTITO - m e e m oo s e e el e oo 

Foi de seguida presente um pedido de Elsa Maria Dias Branco, a solicitar autorizacdo para 

A
 

realizacdo de procissdo em honra de S&o Tiago, no lugar de Pinheiro, freguesia de Sdo Jodo de 

Loure e Frossos, no dia 25 de julho de 2025, das 19:00h as 21:30h, -------mm=mmmmmmmmmnomn ool 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbagdo de transito, nas 

condicdes do parecer da GNR - oficio n.® S068939-202507 e ainda do artigo 10° do Decretor 

Regulamentar n.C 2-A/2005, de 24 de margo, devendo serem garantidas as necessariag 

condicBes de seguranca e as normas em vigor relativas & circulacdo rodovidria, ndo podendo 

ser pintados quaisguer simbolos ocu marcas nas estradas e devendo todas as informagGes 

colocadas na via e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apds a sua 

realizac8o, sendo da responsabilidade da requerente eventuais indemnizagdes por prejuizos 

causados nas vias e espacgos publicos e/ou terceiros resultantes da atividade requerida. -~~~ 

111.20 PROCESSO N.© 76/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO - - - wm o o e e e e e o o o oo o 

Continuando, foi presente um pedido de Elisa_Maria Dias Branco, a solicitar autorizacdo para 

realizac8o de festa em honra de S&o Tiago, no lugar de Pinheiro, freguesia de Sdo Jodo dg 

Loure e Frossos, no dia 25 de julho de 2025, das 14:00h &s 00:00h. -------sssemmmmmmmimnnannns 



A Cédmara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacdo de transito, nas 

rondigbes do parecer da GNR - oficio n.¢ S068961-202507 e ainda do artigo 109 do Decreto- 

Regulamentar n.© 2-A/2005, de 24 de margo, devendo serem sinalizados trajetos alternativos 

b cumpridas as formalidades legais, bem como garantidas as necessdrias condicbes dj 

Eeguranga e as normas em vigor relativas & circulacdo rodovidria, ndo podendo ser pintadog 

huaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informacées colocadas na via 

P relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apos a sua realizacfo, sendo da 

responsabilidade da requerente eventuais indemnizagbes por prejui20§ causados nas vias e 

pspagos publicos e/ou terceiros resultantes da atividade requerida, ««=sesssmmmmmommmeeome k 

1.2 PROCESSO N.° 77/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAQO DE 

FRANSITO -~ - m oo e 

Foi depois presente um pedido da Fabrica da Igreja Paroquial da Frequesia da Branca, a 

solicitar autorizacdo para realizagdo de festas em honra de Santa Ana, no lugar de Soutelo, 

freguesia da Branca, nos dias 26 a 28 de julho de 2025, das 07:00h as 23:00h. ---r-re-rmmceua- 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacdo de transito, nas 

rondicdes do parecer da GNR - oficio n.0 S068981-202507 e ainda do artigo 10° do Decreto- 

Regulamentar n,© 2-A/2005, de 24 de margo, devendo serem sinalizados trajetos alternativos 

e cumpridas as formalidades legais, bem como garantidas as necessdrias condicdes de 

Feguranca € as normas em vigor relativas a circulagdo rodovidria, ndo podendo ser pintados 

huaisquer simboios ou marcas nas estradas e devendo todas as informacgdes colocadas na via 

e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apds a sua realizacdo, sendo da 

Fesponsabilidade da requerente eventuais indemnizacSes por prejuizos causados nas vias e 

bspagos puiblicos e/ou terceiros resultantes da atividade requerida. -—---====== === cmremenuuuo - 

[11.22 PROCESSO N.° 78/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

LYY O ——— 

De imediato, foi presente um pedido da Fabrica da ldgreja Paroquial da Frequesia da Branca, a 

Bolicitar autorizagdo para realizagdo de procissdo em honra de Santa Ana, no lugar de Soutelo, 

[reguesia da Branca, no dia 27 de julho de 2025, das 17:00h 8s 19:30h. —-----mmmmmmmmmmmemnnnns 

A Céamara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacio de transito, nas 

condigdes do parecer da GNR ~ oficio n.2 S068995-202507 e ainda do artigo 100 do Decreto- 

Regulamentar n.9 2-A/2005, de 24 de margo, devendo serem garantidas as necessarias 

condicdes de seguranga e as normas em vigor relativas a circulagdo rodoviaria, ndo podendo 

ber pintados quaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informacdes 

Colocadas na via e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apds a sua 



realizaciio, sendo da responsabilidade da requerente eventuais indemnizagbes por prejuizos 

causados nas vias e espagos publicos e/ou terceiros resultantes da atividade requerida. -------- 

111.23 PROCESSO N.© 79/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO -~ - mmmmm = s e oo o e e o oy 

Foi presente um pedido de Carlos Manuel Ferreira dos Santos, a solicitar autorizagdo para 

realizac8o de procissdo em honra de Santa Ana e S8o Joaquim, no lugar de Azenhas, freguesia 

de S30 Jodo de Loure e Frossos, no dia 27 de julho de 2025, das 17:00h as 19:00h. ----------1 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbagdo de transito, nasg 

condicbes do parecer da GNR - oficio n.0 $069232-202507 e ainda do artigo 10° do Decretot 

Regulamentar n.© 2-A/2005, de 24 de margo, devendo serem garantidas as necessarias 

condicBes de seguranca e as normas em vigor reiativas a circulagio rodoviéria, ndo podendo 

ser pintados quaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informacbes 

colocadas na via e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apés a sua 

o
y
 

realizacdo, sendo da responsabilidade da requerente eventuais indemnizagbes por prejuizos 

causados nas vias e espacgos publicos e/ou terceiros resultantes da atividade requerida. -------- 

111.24 PROCESSO N.° 80/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO - = - oo e o e o et e o e e 

Depois, foi presente um pedido da Fabrica da Igreja Paroguial da Freguesia da Branca, a 

solicitar autorizac@o para realizacdo de procissdo em honra de Sao Vicente, na Rua de Padre 

Conde, Rua da Barroca e Largo General Humberto Delgado, frequesia da Branca, no dia 03 deé 

agosto de 2025, das 18:00h &5 20:00h, «-sssmmmmmmmmmm oo o o 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacdo de trénsito, nas 

condicdes do parecer da GNR - oficic n.¢ S069254-202507 e ainda do artigo 10° do Decretoy 

Regulamentar n.0 2-Af2005, de 24 de margo, devendo serem garantidas as necessarias 

condicdes de seguranca e as normas em vigor relativas a circulagdo rodoviaria, ndo podende 

ser pintados quaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informagses 

colocadas na via e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apds a sua 

Y
 

realizag8o, sendo da responsabilidade da requerente eventuais indemnizagles por prejuizo 

causados nas vias e espacos publicos e/ou terceiros resultantes da atividade requerida. -------1 

I11.25 PROCESSO N.¢ 81/2025/ATIVIDADE NA VIA PUBLICA COM PERTURBACAO DE 

TRANSITO -~ <o s e o o oo oo o e e o 

Continuando, foi presente um pedido da Fabrica da Igreja Paroquial da Freguesia da Branca, & 

solicitar autorizacdo para realizacdo de festas em honra de S&o Vicente, no lugar de Souto 

freguesia da Branca, nos dias 01 a 04 de agosto de 2025, das 09:00h &s 00:00h. ---------=-- 



[ 

rL o Zas 

g™ 
b Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a perturbacdo de transito, nas 

condigdes do parecer da GNR - oficio n.0 S069265-202507 e ainda do artigo 10° do Decreto?’ 

Regufamentar n.? 2-A/2005, de 24 de margo, devendo serem sinalizados trajetos alternativos 

b cumpridas as formalidades legais, bem como garantidas as necessédrias condigdes de 

beguranga e as normas em vigor relativas a circulagdo rodovidria, ndo podendo ser pintado_fi 

huaisquer simbolos ou marcas nas estradas e devendo todas as informacdes colocadas na vié 

e relacionadas com a atividade serem retiradas imediatamente apds a sua realizacio, sendo da 

Espagos publicos e/ou terceiros resultantes da atividade requerida, —--------=-=somemmmmoomme 

I1.26 PROCESSO N.® 30/2025/RUIDO ~----ommmm oo 

Foi presente o processo n.° 30/2025/Ruido, de Cristina Maria Faria Baixinha, respeitante & 

bmissdo de licenga especial de ruido no dmbito das festas em honra de Santa Ana, a realizar 

ho lugar de Telhadela, freguesia de Ribeira de Fraguas, nos dias 18 a 21 e 26 de julho de 

2025, das 09:00h &s 00:00R. = rerm e e e e e e e e 

Considerando o cariz tradicional, cultural e pontual do events, a Camara Municipal deliberou, 

por unanimidade, deferir o pedido de licenga especial de ruido para o local, datas e horario 

bropostos, condicionada as medidas de prevencdo e reducdo do ruido indicadas pela 

requerente, ao cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condicionada a possibilidade 

[11.27 PROCESSO N.© 31/2025/RUTDO -~ rmmmme oo 

=m Seguida, o Sr. Presidente colocou & consideracdo da Camara Municipal a ratificacdo do seu 

despacho, exarado no dia 01 de julho em curso, nos termos do qual foi deferida, com 

condigbes e com isengdo de taxas (45,00€), a emissdo de licenca especial de ruido para a 

Fealizagdo do evento “Freguesia em Festa”, no Espaco Cultural junto & Igreja, freguesia de 

Ribeira de Fraguas, nos dias 11 a 13 de julho de 2025, das 10:00h as 00:00h, a pedido da 

Frequesia de Ribeira de Fraguas, dada a impossibilidade da Cdmara Municipal apreciar o 

ASSUNTO @M teMPO Ut ~ommmm oo 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.% 3 do art.® 35, do Anexo | a 

L ej n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ratificar o referido despacho. ------- 

[11.28 PROCESSO N.© 32/2025/RUIDO —-------mmmmmm oo 

De imediato, o Sr. Presidente colocou & consideragdo da Camara Municipal a ratificacdo do seu 

Hespacho, exarado no dia 01.07.2025, nos termos do qual foi deferida, com condicdes, a 

pmissdo de licenga especial de ruido para a realizacdo da 1.2 Mostra de atividades “Alquerubim 

Eem Festa”, na freguesia de Aiquerubim, nos dias 11 a 17 de julho de 2025, das 09:00h as 

responsabilidade da requerente eventuais indemnizagdes por prejuizos causados nas vias e 



00:00h, a pedido de Jorge Manuel de Sousa Ferreira, dada a impossibilidade da Camara 

Municipal apreciar o assunto em fempo Util. —----mm-mmmmmmemmm s e oo 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.° 3 do art.© 35, do Anexc 1 & 

Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, ratificar o referido despacho, ------- 

111.29 PROCESSO N.0 33/2025/RUIDO --------nnnemmmmmmmmim oo oo oo 

Continuando, o Sr. Presidente colocou a consideracdo da Camara Municipal a ratificagdo do seu 

despacho, exarado no dia 01 do corrente més de jultho, nos termos do qual foi deferida, co 

condicdes, a emissdo de licenga especial de ruido para a realizagdo de festas em honra d 

Santa Marinha, na freguesia de Alguerubim, com langamento de artefactos pirotécnicos se 

mecha acesa, nos dias 18 a 21 de jutho de 2025, das 09:00h as 00:00h, a pedido de Jorge 

Manuei de Sousa Ferreira, dada a impossibilidade da Cadmara Municipal apreciar o assunto em 

EEMPO Gl mmmmm e oo e o e e e o e e 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.¢ 3 do art.? 35, do Anexo I a 

Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, ratificar o referido despacho. ------; 

111.30 PROCESSO N.© 34/2025/RUIDO - ---mmmmm oottt s oo oo 

Foi presente o processo n.? 34/2025/Ruido, da Fébrica da Igreja Paroguial da Freguesia da 

Branca, respeitante & emissdo de licenga especial de ruido no dmbito das festas em honra da 

Nossa Senhora do Bormn Sucesso, a realizar no lugar de Laginhas, freguesia da Branca, com 

lancamento de artefactos pirotécnicos sem mecha acesa, nos dias 08 a 11 de agosto de 2025, 

das 09:00H 85 00:00R, mmmmmmmm s e o e e e s o 

Considerando o cariz tradicional, cultural e pontual do evento, a Cadmara Municipal deliberou, 

por unanimidade, deferir o pedido de licenga especial de ruido para o local, datas e horérip 

propostos, condicionada as medidas de prevengdo e redugdo do ruido indicadas pela 

i
 

requerente, ac cumprimentc do Regulamento Geral do Ruido e condicionada & possibilidade 

I11.31 PROCESSO N.® 35/2025/RULDO - -rvrrmmrmmm e oo s oo 

Em seguida, o Sr. Presidente colocou a consideragdo da Camara Municipal a ratificagdo do set fa
 

despacho, exarado no dia 01 do corrente més de julho, nos termos do qual foi deferida, com 

L
 

condicbes, a emissdo de licenca especial de ruido no &mbito da realizacdo de festas d 

T
3
 

casamento, na Quinta do outeirc, freguesia da Branca, nos dias 05, 09, 11, 12, 17, 15, 20 

26 de julho de 2025, das 20:00h as 02:00h, a pedido da Ambientes Cruzades - Catering & 

Promocdo de Eventos, Lda., dada a impossibilidade da Cémara Municipal apreciar o assuntg 

€M LEMPO ULl s s oo e e e e e e e e e s e 



A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.? 3 do art.© 35, do Anexo I & 

ei n.¢ 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ratificar o referido despachg. ------- y 

11.32 PROCESSO N.® 36/2025/RUIDO ~--------nmmmmmmmm e _ 
Foi presente o processo n.¢ 36/2025/Ruido, de Antdnio Manuel de Pinho Fonseca, respeitante 

a emissdo de licenga especial de ruido no dmbito da festa em honra de S&o Tiago, a realizar no 

lugar de Pinheiro, freguesia de S&o Jodo de Loure e Frossos, no dia 25 de julho de 2025, das 

DG:00R 88 001 00N, —mmmmmmmmmm s oo o e e e e 

Considerando o cariz tradicicnal, cultural e pontual do evento, a Cdmara Municipal deliberou, 

yor unanimidade, deferir o pedido de licenga especial de ruido para o local, datas e horério 

propostos, condicionada as medidas de prevencdo e redugdo do ruido indicadas pela 

requerente, ao cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condiciocnada & possibilidade 

11.33 PROCESSO N.© 37/2025/RUTDO -~ mem e 

Depois, foi presente ¢ processo n.0 37/2025/Ruido, da Fdbrica da lIareja Paroquial da 

Freguesia da Branca, respeitante a emissdo de licenga especial de ruide no dmbito das festas 

em honra de Santa Ana, a realizar no lugar de Soutelo, freguesia da Branca, com langamento 

e artefactos pirotécnicos sem mecha acesa, nos dias 26 a 28 de julho de 2025, das 09:00h as 

Considerando o cariz tradicional, cultural e pontual do eventeo, a Camara Municipal deliberou, 

bor unanimidade, deferir o pedido de licenga especial de ruido para o local, datas e horério 

propostos, condicionada as medidas de prevengdo e reducdo do ruido indicadas pela 

requerente, ao cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condicionada a possibilidade 

[11.34 PROCESSO N.© 38/2025/RUIDO ~- oo mm e e e 

Continvando, fol presente o processo n.0 38/2025/Ruido, de Carlos Manuel Ferreira dos 

Eantos, respeitante & emissdo de licenca especial de ruido no dmbito das festas ern honra de 

Santa Ana e Sao Joaquim, a realizar no lugar de Azenhas, freguesia de S3o Jodo de Loure e 

Frossos, nos dias 25 a 28 de julho de 2025, das 09:00h as 00:00h, --«-——---—mmmmm e 

Considerando o cariz tradicional, cultural e pontual do evento, a Cdmara Municipal deliberou, 

por unanimidade, deferir o pedido de licenca especial de ruido para o local, datas e horario 

propostos, condicionada as medidas de prevengdo e redugdo do ruido indicadas pela 

Fequerente, ao cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condicionada & possibilidade 



111.35 PROCESSO N.% 39/2025/RUIDO --------=mmmmmmmm oo o oo oo oo 

Em seguida, foi presente o processo n.2 39/2025/Ruido, da Fabrica da Igreja Paroguial da 

Freguesia da Branca, respeitante & emissdo de licenga especial de ruido no dmbito das festas 

em honra de S3o Vicente, a realizar na freguesia da Branca, nos dias 31 de julho e 01 a 04 de¢ 

agosto de 2025, das 09:00h &5 00:00h, —messmmmmmmrmm o o e o e e e oo e 

Considerando o cariz tradicional, cultural e pontual do evento, a Cdmara Municipal deliberou, 

por unanimidade, deferir o pedido de licenga especial de ruido para o local, datas e horarigp 

propostos, condicionada as medidas de prevengdo e reducdc do ruido indicadas pela 

requerente, ac cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condicionada a possibilidade 

111.36 PROCESSO N,® 40/2025/RUIDQ ----r-mr--mmsmmmmmmmme oo oot oo 

Ato continuo, ¢ Sr. Presidente colocou & consideragdo da Camara Municipal a ratificag@o do seu 

despacho, exaradoc no dia 11 do més em curso, nos termos do qual foi deferida, com 

condigBes, a emissdo de licenga especial de ruido no &mbito da realizagdo do evento 

“Espetédculo de Animagdo de Rua”, na Alameda 5 de Outubro, freguesia de Albergaria-a-Velhg 

e Valmaior, no dia 11 de julho de 2025, das 21:00h &s 00:00h, a pedido de Alcidia Alves dz 

Silva Costa, dada a impossibilidade da C&mara Municipal apreciar ¢ assunto em tempo uGtil, ---1 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.© 3 do art.© 35, do Anexo 1 a 

Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redago, ratificar o referide despacho. ------- 

1I1.37 PROCESSO N.© 21 /2025 /EVENTOS EM ESPACO PUBLICO MUNICIPAL ------=----- 

O Sr. Presidente colocou depois a consideracdo da Camara Municipal a ratificagao do sey 

despacho, exarado no dia 01.07.2025, nos termos do qual foi autorizada a emissdo de licenga 

para a realizacdo do evento “Freguesia em Festa”, no Espago Cultural junto & Igreja, na 

frequesia de Ribeira de Fraguas, nos dias 11 a 13 de julho de 2025, das 10h00 as 00h00, com 

isencdo das taxas devidas pela emissdo da licenca (54,00€), a pedido da Freguesia de Ribeira 

de Fraguas, dada a impossibilidade da Camara Municipal apreciar o assunto em tempo util. --- 

A Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.¢ 3 do art.¢ 35, do Anexo I & 

Lei n.¢ 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ratificar o referido despacho. ------1 

111.38 PROCESSO N° 04/2025/AUTORIZACAO PARA LANCAMENTO DE ARTEFACTOS 

PIROTECNICOS SEM MECHA ACESA -« vwmmmmsrmmr o oo e e e e oo s 

Continuando, o Sr. Presidente colocou a consideracdo da Cdmara Municipal a ratificagdo do seu 

despacho, exarado em 01 do més em curso, nos termos do qual foi autorizado o langamentg 

de artefactos pirotécnicos sem mecha acesa, no &mbito das festas em honra de Santa 

Marinha, na freguesia de Alquerubim, nos dias 18 a 21 de julho de 2025, das 09:00h a T
 



[ 

PIROTECNICOS SEM MECHA ACESA ~-----rnr s s oo 

Municipal apreciar 0 assunto em tempo Ohil. = ss e e s s 

i Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.¢ 3 do art.© 35, do Anexo I a 

Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redac&o, ratificar o referido despacho., ------ 

11.39 PROCESSO N° 05/2025/AUTORIZACAC PARA LANCAMENTO DE ARTEFACTOg 

PIROTECNICOS SEM MECHA ACESA - -vnvrsms s s oo - 

Foi depois presente um requerimento da Fabrica da Igreja Paroquial da Freguesia da Branca, a 

solicitar autorizagdo prévia para langamento de artefactos pirotécnicos sem mecha acesa, nt 

Lugar de Laginhas, freguesia da Branca, nos dias 08 a 11 de agosto de 2025, entre as 09:00 

= as 00:00h, no dmbito das festas em honra de Nossa Senhora do Bom SuUCesso, -----------=-=- | 

hnalisado o processo e considerando a declaragdo da empresa fornecedora do material a 

utilizar, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir a autorizacdo prévia nas 

condigbes constantes do Decreto-Lei n.© 82/2021, de 13 de outubro, na sua atual redac3o, 

subordinada as condigoes legais vigentes na data do evento, s6 podendo ser utilizado material 

jue cumpra obrigatoriamente os requisitos do citado diploma legal, ou seia, ndo poderad ser 

ancado material com mecha acesa ou qualquer tipo de foguetes, devendo a empresa 

fornecedora declarar perante a Cémara Municipal o cumprimento dos requisitos impostos no 

Decreto-Lei n.© 82/2021, de 13 de cutubro, sugerindo-se ainda a presenca de um pigquete dos 

Bombeiros aquando do langamento do material, ----------~--~ e e e 

[11.40 PROCESSO N° 06/2025/AUTORIZACAO PARA LANCAMENTO DE ARTEFACTOS 

Foi depois presente um requerimento da Fabrica da Igreja Paroquial da Freguesia da Branca, a 

solicitar autorizagdo prévia para lancamento de artefactos pirotécnicos sem mecha acesa, no 

.ugar de Soutelo, freguesia da Branca, nos dias 26 a 28 de julho de 2025, entre as 09:00h e 

Es 00:00h, no ambito das festas em honra de Santa Ana. ---—--==== e oo 

Analisado o processo e considerando a declaragdo da empresa fornecedora do material a 

Ltilizar, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir a autorizacio prévia nas 

rondigBes constantes do Decreto-iei n.0 82/2021, de 13 de outubro, na sua atual redacio, 

subordinada as condigbes legais vigentes na data do evento, so podendo ser utilizado material 

ue cumpra obrigatoriamente os requisitos do citado diploma legal, ou seja, ndo poderd ser 

angado material com mecha acesa ou gqualquer tipo de foguetes, devendo a empresa 

fornecedora declarar perante a Camara Municipal o cumprimento dos requisitos impostos no 

Decreto-Lei n.© 82/2021, de 13 de outubro, sugerindo-se ainda a presenca de um piquete dos 

Bombeiros aguando do langamento do material. «=«---- s s e e m e 

)0:00h, a pedido de Jorge Manuel de Sousa Ferreira, dada a impossibilidade da Cémara ' 

=
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II1.41 PROCESSO N° 07/2025/AUTORIZACAO PARA LANCAMENTO DE ARTEFACTOS 

PIROTECNICOS SEM MECHA ACESA ------nnnrenr oo s oo 

Continuando, foi presente um requerimento da Fabrica da Igreja Paroquial da Frequesia da 

Branca, a solicitar autorizacdo prévia para lancamento de artefactos pirotécnicos sem mecha 

acesa, na freguesia da Branca, nos dias 01 a 04 de agosto de 2025, entre as 09:00h e a3 

00:00h, no dmbito das festas em honra de S80 Vicente, ~-=-«-wemmmemmmmmmem oo ooy 

Analisado o processo e considerando a declaragdo da empresa fornecedora do material g 

utilizar, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir a autorizacdo prévia nas 

condicdes constantes do Decreto-Lei n.0 82/2021, de 13 de outubro, na sua atual redagao 

subordinada as condi¢bes legais vigentes na data do evento, sé podendo ser utilizado materiaj 

que cumpra obrigatoriamente os requisitos do citado diploma legal, ou seja, ndo poderd sef 

lancado material com mecha acesa ou qualquer tipo de foguetes, devendo a empresa 

fornecedora declarar perante a Cdmara Municipal o cumprimento dos requisitos impostos ng 

Decreto-Lei n.© 82/2021, de 13 de outubro, sugerindo-se ainda a presenga de um piquete dos 

Bombeiros aquando do lancamento do material. ~----vmrmmmmmrmremm e oo e e 

V.42 CANDIDATURA ACESSIBILIDADES 360° - N© 5/C03-102/2023 ~ PROGRAMA D 

INTERVENCOES EM HABITACOES -------nncsmcmmrmmm oo s o oo 

Foi presente uma informacdo da Divisdo de Educacgdo e Agdc Social, datada de 11 do corrent i 

més de julho, que se transcreve: “No seguimento do aviso de abertura do conCcursg 

Investimento RE-C03-i02: Acessibilidades 3609 - N°5/C03-i02/2023 programa de intervengée% 

em Habitacdes (PIH), em 30/08/2023 o Municipio de Albergaria-a-Veiha a;:.resent'.oi 

candidatura para a colocagdo de uma plataforma elevatdria vertical no Bairro das i.arneirinhasf 

uma vez que tem surgido varios pedidos de moradores com mobilidade reduzida. O Servigo d% 

Acdo Social, informa que é da competéncia dos Municipios apresentar a candidatura e que te 

também a responsabilidade, como gestor da candidatura, para execugdo fisica e financeira da 
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intervengbes. E importante referir que o Bairro das Lameirinhas foi transferido pelo IGAPH 

para a Cdmara municipal por escritura publica a 17 de novembro de 2003 ao abrigo d 

decreto-lei n®199/2022 de 25 de setembro. Dado que ¢ IGAPHE transferiu os imdveis co 

degradacbes varias, entende-se que devido & situagdo de caréncia economica dos seu 

e
 

e
 
e
 

moradores e que a Camara Municipal & proprietaria de 32 fogos em regime de arrendamento 

por forma a garantir o direito 2 mobilidade/criagdo de acessibilidades {D.L N°10/2024 de 08 cir 

janeire), o Municipio de Albergaria-a-Velha apresentou candidatura &o program 

Acessibilidades 3609 - NO5/C03-i02/2023, em setembro de 2023, tendo este Municipio obtid 

resposta de aprovacio da candidatura. Face ao exposto, e de acordo com o disposto na aline 

u do n® 1 do artigo 33 do Anexo I da lei n® 75/2013 de 12 de setembro, compete & Cédmar 

Municipal apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa o 
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putra de interesse para o municipio, incluindo aquelas que contribuam para a promocao 

salide e prevencdo das doencas e de acordo com. orientacdes superiormente emanadas, 

roloca-se a consideracdo da Exma. Cédmara Municipal a aquisicdo e instalaco de umaj 

plataforma elevatoria de escada interior no Bairro das Lameirinhas com um custo aproximado 

de 17.500,00€ + IVA (6%), sendo que o Instituto Nacional para a Reabilitacdo/PRR 

comparticipard com o valor de 15.500,00€. Para efeitos da sua imediata executoriedade, 

solicita-se a aprovacao da deliberagdo que vier a ser tomada em minuta, nos termos do n.¢ 3, 

Ho artigo 57.9, do Anexo 1 & Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro,” ————--==commmmmmmmr e 

n Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. ------=-==---- 

/.43 TOPONIMIA DA CIDADE DE ALBERGARIA-A-VELHA - ALTERACAO DE TOPONIMO 

Foi em seguida presente o processo relativo & proposta da Comissdo de Toponimia para 

nprovagdo da alteragao dos limites da Rua Dr. Quina Ferreira, no Sobreiro, freguesia de 

Albergaria-a-Velha e Valmaior, no seguimento do deliberado em reunifo da referida comisséo 

e 11 de junho de 2025 e tratando-se de proposta da Junta de Freguesia de Albergaria-a- 

Velha e Valmaior (n.0 2 do artigo 2° do Regulamento). —-----=-=m-m oo oo mm oo 

i Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a seguinte alteracfo de limites do 

flopénimo, nos termos do Regulamento Municipal de Toponimia e Numera¢8o de Policia: --»-~e- 

- Rua Dr. Quina Ferreira, Sobreiro, com os seguintes limites: entre a Rua José Nunes Alves 

[junto ao acesso @ Rua Nossa senhora da Saude) e término no limite com a freguesia de 

Mais foi deliberado, unanimemente, dar conhecimento da presente deliberacdo & Junta de 

Freguesia abrangida, CTT, Conservatoria do Registo Civil, Predial, Comercial e Automdvel, 

Servigo de Finangas, GNR, Bombeiros, ADRA e outros servigos que, pelas suas competéncias, 

Havam ser informados, bem como proceder a afixacdo de editais nos lugares de estilo, --------- 

/.44 CEDENCIA DO PAVILHAO MUNICIPAL DE ALBERGARIA-A-VELHA -----------omcomee 

De seguida, foi presente uma comunicacdo do Grupo Folclérico e Etnografico de Albergaria-a- 

Velha, a solicitar a cedéncia graciosa do Pavilhdc Municipal de Albergaria-a-Velha, nos dias 26 

de julho (a partir das 14:00h) e 27 de julho de 2025 (todo o dia), para realizacdo de um 

Torneio de Futsal, s e e e e e e R CEE R L 

ida a informacdo da Divis8o de Cultura e Desporto, de 10 de julho em curso, a Cimara 

Municipal deliberou, por unanimidade, ceder o Pavilh@o Municipal de Albergaria-a-Velha, a 

itulo precario e pontual, na data e para os fins indicados, com isencdo do pagamento de 

faxas, ao abrigo do disposte no n.© 5 do artigo 30° do Regulamento Municipal e Tabela de 

Taxas, Pregos e Licengas, e no n® 3, do artigo 159 do Regulamento de Utilizacdo e 

Funcionamento de InstalagBes de Base Recreativas e Formativas do Municipio de Albergaria-a- 



Velha, atenta & fundamentacdo do parecer técnico e a alinea u), do n.9 1, do artigo 339, d¢ 

Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo. --==-=ssesuvumumuvmnunmurny 

V.45 CEDENCIA DO PAVILHAO MUNICIPAL DE ANGEJA ----------=s-csmmmmmmmmmnmoooe oo 

Foi presente uma comunicacdo do Rancho Folclérico da Casa do Povo de Angeia, a solicitar & 

cedéncia graciosa do Pavilhdo Municipai de Angeja, no dia 02 de agosto de 2025, para 

realizacdc do jantar de rececdo aos grupos convidados para o 36° Festival de Folclore di 

coletividade, —-rmrmmmmm o o e e o 

Lida a informacio da Divisdo de Cultura e Desporto, de 10.07.2025, a Camara Municipal 

deliberou, por unanimidade, ceder o Pavilhdo Municipal de Angeja, a titulo precario e pontual, 

na data e para os fins indicados, com isengac do pagamento de taxas, ao abrigo do dispostg 

no n.° 5 do artigo 300 do Regulamento Municipal e Tabela de Taxas, Pregos e Licengas, e no n¢ 

3, do artigo 159, do Regulamento de Utilizacdo e Funcionamento de Instalagdes de Base 

Recreativas e Formativas do Municipio de Albergaria-a-Velha, atenta a fundamentacdo do 

T
 

parecer técnico e a alinea u), do n.% 1, do artigo 339, do Anexo I, da Lei n® 75/2013, de 12 d4 

setembro, na sua atual redaglo. ~----r-mrremmrrm e e e oo oo 

V.46 SUBSIDIQ - nvmm s oo o o o e e e e 

Continuando, fol presente uma comunicagdc da UV - Associacdo de Carnaval Unidos de 

Valmaior, dando conta que realizou no passado dia 22 de junho o evento “Carnaval do Rig 

Caima”, no lugar de Valmaior, freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, solicitando o apoig 

financeiro da autarquia nas despesas com a construcdo de embarcagdes, publicidade do eventg 

e equipamento elétrico para o desenvoivimento da atividade, ~--------=-=mmmommmem o oo 

Lida a informacdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 10.07.2025, a Cémara Municipal 

deliberou, por unanimidade, apoiar a coletividade com a atribui¢dc de um subsidio de 30% do 

valor da despesa, até ac montante maximo de 166,00€, mediante a exibicdo dos documentos 

comprovativos da despesa, ao abrigo da competéncia prevista na alinea u), do n.° 1, do artigo 

339, do Anexo I, da Lei n. © 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo. ~-----=r-------1 

V.47 SUBSIDIO - m o oo s oo e e 

De imediato, foi presente uma comunicacdo do Grupo Folclérico e Etnografico de Albergaria-ak 

Velha, dando conta que pretende realizar o evento “XL Festival Internacional de Folclore”, que 

&
 

decorrerd no dia 16 de agosto de 2025, na cidade de Albergaria-a-Velha, solicitando o apoir 

<
 

financeiro da autarquia nas despesas com o aluguer do equipamento necessario a realizagae 

0 BV, ~ oo oo o e e e e S s Sl 

Lida a informacdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 10.07.2025, a Cémara Munécipjrj 

deliberou, por unanimidade, apoiar a coletividade no aluguer do equipamento de som, com



htribuicdo de um subsidio até ac montante maximo de 300,00€, mediante a exibicdo dos 

ocumentos comprovativos da despesa, ao abrigo da competéncia prevista na alinea u}, do q{‘;’\ 

1, do artigo 339, do Anexo I, da Lei n. © 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo.--- 

Depois, foi presente uma comunicagdo do Clube Recreativo e Cultural Sanjoanense, dand\ci 

fonta que pretende realizar o evento "X Torneio Futsal NON Stop”, o gual contarad com a% 

barticipagdo de 12 equipas e que decorrera no dia 19 de julho de 2025, nas suas instalacdes, 

solicitando o apoio financeiro da autarquia para nas despesas com a realizagdo do evento, ----- ! 

Lida a informacgdo da Divisdo de Cultura e Desporto, de 10.07.2025, a Cé&mara Municipal 

fdeliberou, por unanimidade, apoiar a coletividade com a atribuicdc de um subsidio até ao 

montante maximo de 750,00€, mediante a exibigdo dos documentos comprovativos da 

Hespesa, ao abrigo da competéncia prevista na alinea u), do n.° 1, do artigo 33°, do Anexo I, 

Ha Lein. © 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, ~---—----—mmmmmmmmmmmmm e 

V.49 SUBSID IO -~ m oo 

Aito continuo, foi presente uma comunicacdo do Grupo Folclérico e Etnografico de Albergaria-a- 

Weiha, solicitando o apoic financeiro da autarquia nas despesas com a deslocacdo a . Cosme 

e Germunde, Maia, no dia 05 de julho em curso, para participacdo num Festival de Folclore. -- 

ida a informag8c da Divisdo de Cultura e Desporto, de 10.07.2025, a Cédmara Municipal 

deliberou, por unanimidade, apoiar a coletividade com a atribuicdo de um subsidio de 30% do 

valor da despesa com a deslocagdo, até ao montante méaximo de 135,00€, mediante a exibicdo 

dos documentos comprovativos da despesa, ao abrigo da competéncia prevista na alinea u), 

o n.2 1, do artigo 330, do Anexo I, da Lel n. © 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

O B G0, ~mmm o m o e e 

V. 50 CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO PARA 

CONSTRUCAO DO COMPLEXO DESPORYIVO DO CLUBE DE ALBERGARIA ~ PAGAMENTO 

DA ULTIMA PRESTACGAQ - -vvvmmmsmmss oo e oo 

l.ida a informacgdc da Divisdo de Cultura e Desporto, datada de 10 do corrente més de Julho e 

considerando: o contrate programa celebrado entre a autarquia e ¢ Clube de Albergaria com 

vista a aquisigdo e instalagdo de um relvado sintético (futebol 11) no &mbito da construcdo do 

Complexo Desportivo do Clube de Albergaria; que no ambito do referido contrato-programa, a 

Camara Municipal comparticipard ac Clube de Albergaria o valor total de 230.000,00€ ao qual 

rorresponde o valor maximo de 115.000,00€ até ao dia 31 de dezembro de 2024 e o valor 

maximo de 115.000,00€ ao fongo do ano de 2025; que até ac momento, a Cdmara Municipal 

putorizou, no ambito deste contrato programa, o pagamento dos montantes de 53.425,00€, 

por deliberag8o tomada em reunido de 04 de juiho de 2024 e de 61.574,82€, por deliberaco 



tomada em reunifo de 19 de dezembro de 2024, que o Clube de Albergaria, ao abrigo dd 

contrato-programa acima referido, vem solicitar o apoio da Cémara Municipal através da 

comparticipacdo financeira no valor de 147.875,50€, a efetuar & empresa Safina, empresa 

instaladora do relvado sintético artificial & quem foi contratualizada a aguisicdo e instalacio de 

equipamento; que aquele contrato-programa ja se encontra cabimentado conforme informagac 

a reunido da Cémara Municipal de 07/03/2024 e que deu lugar a celebragdo do mesmo,; & 

Camara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar o pagamento da comparticipagdo da 

autarquia prevista na cladusula 5.2 do supra citado contrato-programa para o ano de 2025, no 

montante total de 115.000,00€. rrrr e mm e e e e e e e e e e e e e 

O senhor Vereador Dr. Pedro Pintor solicitou esclarecimentos sobre se estd planeada a venda 

de terrenos na Zonha Industrial onde se localiza o Estadic Municipal, para construcdec de umn 

novo Estadio Municipal, tendo o Sr. presidente esclarecido que a autarquia ja efetuou & 

aquisicdo de alguns terrenos para o efeito, faltando adquirir outros. Deu ainda conhecimento 

gue o objetivo é criar um complexo desportivo mais préximo da cidade, e que a ideia sera 

realizar um concurso publico internacional para a aquisicdo dos terrenos na Zona Industria 

onde se encontra atualmente o estddio Municipal, prevendo-se no respetivo caderno d 

encargos que quem os adquirir ficard, em contrapartida, com o encargo de assegurar 

remoc3o do relvado do Estadio Municipal e a sua colocacdo no estadio do Clube Desportivc% 

Beira Vouga, bem como de construir o novo Complexe Desportivo, gue incluird dois ou tré% 

campos, sendo um deles de relva natural, e, desejavelmente, um Pavilh&c Desportivo, que sé 

justifica pelo aumento do numero de atletas nos Gltimos anos e pela estratégia do Municipio d; 

aumento da oferta de pratica desportive, uma vez que os trés pavithBes existentes e 

Albergaria-a-Vetha se manifestam insuficientes, face a elevada afluéncia verificada ao final d¢ 

dia. Disse também que a existéncia de equipamentos desportivos esta relacionada com os 

resultados obtidos a nivel desportivo, dando como exemplo os bons resultados atingidos peloj 

atletas do concelho na pratica da natac8o, gue entende estarem diretamente relacionados con%\ 

o facto de Albergaria ser dos poucos municipios com trés Piscinas Municipais. O Sr. Vereadof 

Dr. Pedro Araljo referiu que o Sr. Presidente estard a reconhecer que a decisdo de construgag 

destes equipamentos pelo executivo liderado pelo PSD foi positiva, sendo importante & 

existéncia das trés piscinas municipais para a obtencao de resultados, e lembrando que o Sr 

vereador Dr. Delfim Bismarck ndo tinha a mesma opinifio. O Sr. Presidente esclarecey 

entender, em linha com o defendido pelo Sr. Vereador Dr. Delfim Bismarck, que, em termos de 

piscinas municipais, seria mais vantajoso ter-se optado pela construgdo de apenas duas, uma 

das quais com um tangue de 50 metros que permitisse a realizagdo de competigdes oficiais 

fembrando que estes equipamentos sé&o atualmente utilizados em cerca de 40% por moradores 

de concelhos limitrofes que ndo dispbem deste tipo de equipamentos. O Sr. Vereador Dr 

Pedro Araljo referiu que a andlise posterior das decisGes permite sempre questioné-las, tendd 



b Sr. presidente concordado e acrescentado que as decisGes dependem também de outras 

rondicionantes, como é o caso das candidaturas aos Programas de Apoio ao Desporto co 

financiamento pelos fundos comunitarios e nacionais, entendendo que 0S seus pressupostos =
7
 

deveriam ser mais flexiveis dado que os avisos ndo estdo, muitas das vezes, de acordo com a 

Fealidade de cada territério ou das necessidades de cada municipio, pelo gue deveria ser dada‘ 

mais autonomia as autarquias neste ambito. A Sr.2 Vereadora Dr.@ Catarina Mendes 

pcrescentou gue pese embora exista a questdo da sustentabilidade financeira, verifica-se uma 

Felagao entre a localizagdo das piscinas e as turmas existentes nas escolas da sua proximidade 

com urna ocupacdo de setembro a junho bastante consideravel. O Sr. Vereador Pedro Araudjo 

pcrescentou ser este um dos poucos municipios em que todos os alunos tém a possibilidade 

He, no seu percurso escolar, aprender natagdo. O Sr. Vereador Dr. Pedro Pintor solicitou que o =
 

5. Presidente esclarecesse a questdo da alienagdo dos terrenos, questionando se o0 processo 

sera concretizado ou se ficard elaborado para o proximo executivo o lancamento do concurso 

nternacional para a venda dos terrenos com o cbjetivo de utilizar a verba procedente desta 

alienagdo na construgao do complexo desportivo mais central em Albergaria-a-Velha, incluindo 

m novo Pavithdo. O Sr. Presidente esclareceu gque, tendo em conta a construcdo do novo 

rampo de futebol levada a cabo pelo Clube de Albergaria, entende ser eventualmente 

suficiente a construgdo de apenas dois campos, mas que a ideia serda que conste no Caderno 

le Encargos que gquem adquirir os terrenos da Zona Industrial ficara com a encargo de 

CONSErUIr 05 NOVOS EQUIPaMENTOS, m - = oo s o e e e e e e e e o 

V1.51 RELATORIO ANUAL DA OQUALIDADE DO SERVICO DE RESiDUOS SOLIDOS 

JRBANOS DO MUNICIPIO DE ALBERGARIA-A-VELHA REFERENTE AQ ANO DE 2024 - 

Depois, foi presente uma proposta da Sr.2 vereadora Dr.@ Sandra Almeida, datada de 04 de 

utho de 2025, que se transcreve: “Considerando {que): 1. A Entidade Reguladora dos Servigos 

e Aguas e Residuos (ERSAR) aprovou o Regulamento n.C 446/2024, publicado no Diario da 

Republica, 2.2 série, n.0 78, de 19 de abril, referente ao Regulamento da Qualidade do Servigo 

Prestado ao Utilizador Final nos Setores das Aguas e Residuos; 2. Ao abrigo do disposto no n.o 

5 do artigo 64.% do citado Regulamento, a partir do ano de 2024 as entidades gestoras de 

servicos de dgua e residuos devem elaborar um relatério anual da qualidade do servico, que 

avalie 0 cumprimento minimos da qualidade do servige prestado ao utilizador final; 3. O 

Eistema de recolha de RSU no Municipio de Albergaria-a-Velha assenta num esquema paralelo 

He recolha indiferenciada assegurada pelo Municipio (recorrendo a subcontratacdo) e de 

recolha seletiva multimaterial assegurada pela ERSUC - Residuos Soélidos do Centro, S.A., 

Entidade responsavel pela triagem, valorizacdo e tratamento dos RSU, incluindo os residuos 

verdes, REEE, dleos alimentares usados, RCD, volumosos, pneus, sucata, perigosos, téxteis, 

bilhas, madeiras e biorresiducs; 4. Os servigos de agua e saneamento no concetho de 



Albergaria-a-Velha sdo assegurados pela AdRA - Aguas da Regido de Aveiro, S.A., entidadé 

que gere e explora, em regime de parceria publica, os servigos de &gua e saneamento Nnos 

onze Municipios que integram a Comunidade Intermunicipal da Regido de Aveiro; 5. Ao abrige 

das disposicBes do citado Regulamento da ERSAR, foi elaborado o Relatério da Qualidade dog 

Servico de Residuos Sdlidos Urbanos do Municipio de Albergaria-a-Velha reportado ao ano de 

2024 nos termos do documento que se junta como Anexo I; 6. O Relatério visa & 

caracterizacdo do Sisterna de Gestdo de Residuos Urbanos do Municipio e & apresentagdo de 

uma analise detalthada dos niveis de qualidade do servigo de recolha de residuos sélidos 

urbanos relativos ao ano de 2024, configurando um instrumento de apoic & gestdo mais 

eficiente dos residuos solidos urbancs em articulagdo com as empresas prestadoras de servigo 

Ainda: 7. As atribuicdes genéricas dos Municipios em matéria de ambiente e saneamento 

prevista na alinea k) do n.© 2 do artigo 23.0 do Regime luridico das Autarquias Locais 

aprovado em Anexo a Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo; 8. Compete 

& Camara Municipal, nos termos da alinea ee) do n.® 1 do artigo 33.° do RIAL, gerir 

equipamentos e servigos colocados, por lei, sob a administragao municipal; PROPONHO QUE: 1 

- A Camara Municipal delibere aprovar o Relatério da Qualidade do Servigo de Residuos 

Sélidos Urbanos do Municipio de Albergaria-a-Velha reportado ao ano de 2024 nos termos do 

documento que se junta como Anexo I; 2 - Sendo aprovado, se promova a publicagdo do 

Relatdrio no site institucional do Municipio, para cumprimento do n.© 5 do artigo 64.¢ do¢ 

Regulamento da Qualidade do Servigo Prestado ao Utilizador Final nos Setores das Aguas ¢ 

Residuos (ERSAR). Junta: 1 (um) anexo: Relatdrio da Qualidade do Servige de Residuos 

Sélidos Urbanos do Municipio de Albergaria-a-Velha reportado ac ano de 2024.” -----------=--=1 

Analisado o relatéric acima identificado, a Cémara Municipal aprovou, por unanimidade, 

aprové-lo, bem como determinar a sua publicagdo no site institucional do municipio, nos 

termos da proposta apresentada. O Relatério da Qualidade do Servigo de Residuos Sélidos 

Urbanos do Municipio de Albergaria-a-Velha reportado ao anc de 2024 dé-se aqui comg 

inteiramente reproduzide para todos os efeitos legais, ficado uma copia anexa a presente ata, 

fazendo parte integrante da presente deliberagdc (Doc. 3 = fls 12).--------=--mmmmmomommm oo mumuny 

VII.52 “2025/25 - RUA DA PEDREIRA, RENDO - VALMAIOR” - AUTO DE MEDICAO N.¢ 

01 DE TRABALHOS CONTRATUAIS -------- - s s e st s o s o e 

Lida a infermac&o da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, datada de 11 de jutho 

em curso, a Cadmara Municipal delibercu, por unanimidade, aprovar o auto de medigdo n.° 0] 

de trabalhos contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada & empresa Aborridas 

Terraplanagens, Lda., no montante de 58.569,39€, bem assim autorizar o consequente 

DA EITIRIIO . == = = = = = o o o e e e o o ool e e 



i 
/11.53 “2024/26 — EM ALBERGARIA-A-VELHA A VALMAIOR” ~ AUTO DE MEDICAO N.© 

01 DE TRABALHOS COMPLEMENTARES ------=-n=-nnrmmmm oo oo e s | 

Hatada de 11 do corrente més de julho, a Cédmara Municipal deliberou, por unanimidade, 

nprovar o auto de medicdo n.© 01 de trabalhos compiementares da obra indicada em epigrafe, 

pdjudicada a empresa Framengas & Santos, Lda., no montante de 25.060,73€, bem assim 

rutorizar © consequente PagameEnto, - - rm e s e o bt 

/11.54 “2024/26 EM _ALBERGARIA-A-VELHA A VALMAIOR" - AUTO DE MEDICAOQ DE 

TRABALHOS A MENOS N.©Q 1 -nwmmmmm e e e e e e e o o s s e oo mm oo oo 

pto continuo, e depois de lida a informacg&o da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e 

/ias, de 11 do més em curso, a Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o auto 

He medicdo de trabalhos a menos n.© 01 da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 

Framengas & Santos, Lda., no montante de -15.981,43€, ~----vrmmmmmmmmmmm e m e 

VI1.55 “2017/23 ~ REGENERACAO URBANA — REABILITACAO DA ZONA ENVOLVENTE A 

PRACA FERNANDO PESSOA” - AUTO DE VISTORIA PARA LIBERACAO DE 60% DA 
CAUCAO TOTAL DA QBRA -+ --r-nrrmmmm e oo oo 
Analisada a informagdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 11 de julho 

e 2025, a Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o auto da vistoria realizada 

s 03.07.2025, para liberac8o da caugdo, até ao montante correspondente a 60% da mesma, 

Fespeitante 2 obra de “2017/23 - Regeneragdo Urbana - Reabilitagdo da Zona envolvente a 

Praca Fernando Pessoa”, adjudicada a empresa Urbiplantec - Urbanizacgdes e Terraplanagens, 

| da., por contrato celebrado a 02.05.2022, autorizando, em consequéncia, a liberagdo de 60% 

o montante da caugao total da obra. —-«-esmemm e mm e 

/III.56 PROCESSO DE OBRAS PARTICULARES N.© 582/2023 —------------rrrromermm e 

Depois, foi presente o processo de cobras particulares n.© 582/2023, de Delfim Rodrigues da 

Bilva, respeitante a legalizacdo de obras de alteragdo de um edificio destinado a habitagdo e de 

nuro de vedacdo, num terreno situado no Beco da Estacdo, lugar de Estrada, freguesia da 

Branca, conforme local assinalado nas plantas constantes do processo.-—--r-r-rrrrrrenmrreenn e - 

Lido o parecer da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificagdo Urbana, de 

30.06.2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencbes dos Srs. 

Vereadores Dr. Pedro Aradjo e Dr. Pedro Pintor, deferir a pretensdo nos termos do citado 

harecer e dos pareceres da Infraestruturas de Portugal, S.A. e do IMT - Institute da Mobilidade 

e dos Transportes, LP. ----memmmmmmm oo oo e e e e 

ey 

De imediato, lida que foi a informac8o da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, 1 

G
y



Os Senhores Vereadores Dr. Pedro Araljo e Dr. Pedro Pintor dectararam abster-se, em 

coeréncia com a sua posicdo sobre a legalizac8o de obras particulares que previamente nag 

foram devidamente licenciadas, ~»=r=r=mrmmmo oo oo e oo momeoe . 

VIII.57 PROCESSO DE OBRAS PARTICULARES N.© 933/2024 —---------—-—--smmmmmmmncnecnny 

Continuando, foi presente o processo de cbras particulares n.0 933/2024, de Francisco Ferreird 

iy
 

Salgueirg, respeitante a legalizacdo de um edificio destinado a armazém de gestdo de 

residuos, num terreno situado na Rua da Pedreira, iugar de Mouquim, freguesia de Albergariar 

a-Velha e Valmaior, conforme local assinalado nas plantas constantes do processo, --=---------1 

Lido o parecer da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificagdo Urbana, de 

08.07.2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstenc¢des dos Srsi 

Vereadores Dr. Pedro Araljo e Dr. Pedro Pintor, deferir a pretensao nos termos do citado 

DA R T, == = oo o o o e 

Os Senhores Vereadores Dr. Pedrc Araljo e Dr. Pedro Pintor declararam abster-se, em 

coeréncia com a sua posicdo sobre a legalizagdo de obras particulares que previamente n&o 

foram devidamente Heencladas, ——=-- === svommmm e oo e e s oo 

VIII.58 PROCESSO DE OBRAS PARTICULARES N.© 182/2025 -----~---vvmmmmmomoooo ooy 

Depois, foi presente ¢ processo de obras particulares n.¢ 18272025, de Marlene Veiga da Cost 

Batista, respeitante 3 legalizagdo das obras de alteragdo de um edificio destinado a habitagéo 

com muro de vedacdo e licenciamento para construgdo de uma piscina, num terreno situadz 

na Rua Fonte da Telha, lugar de Rendo, freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, conforme 

local assinalado nas plantas constantes do ProCess0, «mmmumeme s mm s oo e oo e e o oo 

Lido o parecer da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificagdo Urbana, de 

29.04.2025 e considerando que ja foi assegurada a audiéncia prévia do requerente, nog 

termos do artige 121.0 e seguintes do Cddigo do Procedimento Administrativo, a Camara 

Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengdes dos Srs. Vereadores Dr. Pedro Araljo ¢ 

Dr. Pedro Pintor, deferir a pretensdo, na condicdo de serem realizadas as infraestruturas de 

acordo com o estudo econdmico constante do processo e mediante a celebracdo de contrato 

T
 

relativo ao cumprimento das obrigacfes assumidas com a Camara Municipal, a prestagao dq 

caucdo no valor de 3.298,77€, acrescido de IVA, ac pagamento do valor da TMU, no montante 

de 95,30€ e nas restantes condi¢des do acima identificado parecer t&cnico. ----—-=-==-====mmuoms 

Os Senhores Vereadores Dr. Pedro Araljo e Dr. Pedro Pintor declararam abster-se, em 

coeréncia com a sua posicdo sobre a legalizacdo de obras particulares que previamente nde 

foram devidamente licenciadas, «-=«xmermmmmvremmmm oo oo oo 



pL. &L 
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II1.59 PARECER RELATIVO A OPERACAC DE EMPARCELAMENTO RURAL, PARA 

NSTRUCAO DE PEDIDO DE ISENCAC DO IMPOSTO MUNICIPAL SOBR 

RANSMISSOES ONERQOSAS DE IMOVEIS E DE IMPOSTO DE SELO - TERRENO SIT 

M _ CACIEIRA, LUGAR DE CAMPINHO, FREGUESIA DE ALBERGARIA-A-VELHA E 

Foi presente um requerimento de Herndne Pereira da Silva Morais, no qual solicita emissao de 

harecer favoravel, conforme o previsto no n.¢ 2 do artige 51° da Lei n.¢ 111/2015, de 27 deg 

hgosto, na sua atual redacgdo, que estabelece o Regime Juridico da Estruturagdo Fundiaria, 

bara instrucdo de pedido de isengdo do Imposto Municipal sobre as transmissoes onerosas de 

moveis e de imposto de selo, tendo em conta que a aquisicdo do prédio rustico confinante, 

dentificado pelo artigo 9584 (com uma area de 0,8 ha), contiguo ao prédio da mesma 

natureza ja pertencente ao requerente, identificado pelo artigo 9582 (com uma area de 0,95 

ha), ambos localizados na Cacieira, lugar de Campinho, freguesia de Albergaria-a-Velha e 

/aimaior, visa contribuir para methorar a estrutura fundiaria da exploragdo, conforme disposto 

na alinea ¢) do n.% 2 do referido artigo B10, o mmmmmmmmmr oo e oo 

Lido o parecer técnico da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e Requalificagdo Urbana, 

e 04 de julho de 2025, e considerando que, de accerdo com o referido parecer, o 

Emparcelamento dos prédios melhora a estrutura fundiaria e confere dimensdo que favorece a 

sua exploracio, dando cumprimento ao estipulado na alinea b) do n® 2 do artigo 51.9 da Lei 

.0 111/2015, de 27 de agosto com as alieracdes introduzidas pela Lei n.% 89/2019, de 03 

marco; que a area resultante do emparcelamento pretendido (1,75 ha), respeita os valores 

Hrevistos no Anexo II da Portaria n.© 19/2019, de 15 de janeiro, para as areas de exploracéo 

Florestal na Regido de Aveiro e atenta ao disposto no n® 6 do identificado artigo 51.9, a 

Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o projeto de emparcelamento simples 

hos termos do n.0 2 do artige 9.0 da Lei n.© 111/2015 de 27 de agosto, de acordo com a 

alteracdo prevista na Lel n.© 89/2019 de 3 de setembro, com os fundamentos e teor do 

harecer técnico, bem como que o presente projeto de emparcelamento simples estd isento de 

nuaisquer emolumentos, incluinde Imposto Municipal sobre Transmissdo Onerosa de Imoveis, 

hos termos do artigo 51° da Lei n.0 111/2015, de 27 de agosto, de acordo com a alteragdo 

brevista na Lei n.2 89/2019, de 3 de setembro. Mais foi deliberado, por unanimidade, emitir 

Hocumento comprovativo para cumprimento da alinea b) do n.® 5 e n.¢ 6 do artigo 51° do 

Regime Juridico da Estruturagdo Fundidria. O parecer técnico acima identificado da-se aqui 

rorno inteiramente reproduzido para todos os efeitos legais, ficando uma cépia anexa & 

hresente ata, fazendo parte integrante desta deliberacdo (Doc. 4 — fls 1}, ------=----mommmmmomom s 

VIII.60 JUSTIFICACAO NOTARIAL RELATIVA AO PREDIO SITUADO NA RUA DO 

DUTEIRO, FROSSOS, FREGUESIA DE SAC JOAO DE LOURE E FROSSOS ------r-vemmmnemens 

=
 

o
 

C 



Considerando que o Municipio de Albergaria-a-Velha é dono de um prédio urbano situado Rua 

do Quteiro, frequesia de S30 Jodo de Loure e Frossos, onde se encontra inserido o denominad 

jardim infantil, com a area de 619 m2, a confrontar do norte com Jose Anténio Piedade 

Laranjeira, sul com Municipio de Albergaria-a-Velha, nascente com Quinta do Batel e do 

poente com Rua do OQuteiro, inscritc na matriz respetiva sob o artigo 8819 e omisso na 

Conservatéria do Registo Predial de Albergaria-a-Vetha; Considerando que o predio em caus3 

pertence ao dominio privado do Municipio, hd mais de vinte anos, desconhecendo-se I 

€ 

existéncia de qualquer registo patrimonial por auséncia de celebracdo de escrituras, tendo, n 

entanto, o Municipio construido e fruido do prédic como entendeu, iniciando a sua poss 

quando a sua natureza era rustica, a vista de toda a gente e sem menor oposicao, | 

ininterruptamente e com consciéncia de estar a atuar como verdadeirc dono do mesmo; 

Camara Municipal deliberou, por unanimidade, invocar a aquisi¢do do direito de propriedad 

sobre o mesmo, por usucapido, devendc promover-se a reguiarizagdo da titularidade di 

prédio, por justificacdo notarial, devendo ser indicados os declarantes para a outorga d 

referida escritura, em cumprimento ao n.°1 do artigo 96° do Cédigo do Notariado. As plantas 

identificativas do prédio ddo-se agui como inteiramente reproduzidas, para todos os efeitos 

legais, e ficam anexa a presente ata, fazendo parte integrante desta deliberagBo (Doc. 5 - fl§ 

E ndc havendo mais assuntos a tratar, a Cémara Municipal deliberou, por unanimidade| 

aprovar em minuta, para efeitos da sua imediata executoriedade, nos termos do disposto n¢ 

n.% 3 do artigo 57° do Anexo I da Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagao, 

as deliberacbes a que correspondem os pontos 1, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 20, 21, 22 

23, 24, 25, 26, 30, 32, 33, 34, 35, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 

54, 55, 56, 57, 58, 59 e 60 da Ordem do Dia, apdés o que o Sr. Presidente da Cémarg 

Municipal declarou a reunifio encerrada, eram 09:35 horas, e para constar e demais efeitos se 

lavrou & presente ata, que vai ser assinada pelo Sr. presidente da Cé&mara Municipal, por todos 

os ( membros m pretendam e por mimj, 

o ss o Chzy U\\m?@ym\ , Técnica Superior, que a redigi, --=~==-=-==== 
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Exmo Sr. Presidente da Cdmara Municipal de 

Albergaria-a-Velha Q 

Antonio Loureiro e Santos 

Camara Municipal de Albergaria-a-Velha 

Praca Comendador Ferreira Tavares 

3850-053 Albergaria-a-Velha 

v/ref? 3532 

Assunto: Notificacdo de Proposta de Resolugio de requerer a Declaracdo de Utilidade Publica da Expropriagdo e 

Autorizaco de Posse Administrativa, com caracter de urgéncia, de trés parcelas necessarias para o Parque da 

Cidade / Corredor Verde de Albergaria-a-Velha e Proposta de Aquisigdo por via de direito privado de parte do R- 

8470 

EXMO SR. PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL, 

ANTONIO LOUREIRO, 

Na qualidade de filhos de Carlos Tavares Lopes e herdeiros de Alice Marques, vimos, por este meio, responder & 

vossa comunicagio supra identificada. 

Vimos, assim, confirmar por escrito que aceitamos vossa proposta de aquisicdo da parcela com 3.230 m?, parte 

integrante do prédio R-8470, seja efetuada pelo valor de 11,70€/m2 no montante global de 37.791,00€ com as 

seguintes cldusulas acessdrias essenciais: 

a} Construcdo de um muro de suporte e delimitagdo das estremas do prédio remanescente, ap6s o 

destacamento da parcela objecto de aquisigdo; 

b} Aiteragdo e redirecionamento dos pontos de dgua existentes na parcela a adquirir, assegurando & 

continuidade do abastecimento hidrico ao prédio remanescente, nomeadamente no gue respeita a 

mina localizada junto & linha férrea e & nascente e o pogo situados no lado oposto. 

Pretendemos ainda que conste do titulo de aquisi¢do qual o fim a que se destina a parcela a adquirir, uma vez 

que apenas aceitamos esta proposta se a parcela for para o parque da cidade / corredor verde conforme 

proposto, sendo gue esta posicdo deverd ficar clarificada no titulo de aquisicdo. 

Para tanto e para prova de legitimidade, remetemos copia da escritura de habilitagdo de herdeiros por falecimento 

de ALICE MARQUES realizada no dia 20.02.2025 no Cartdrio Notarial da Dra Joana Cabral e copia da sentenca 



proferida no ambito do Processo de Acompanhamento de Maior que correu termos no Juiz 2 do Juizo de 

Competéncia Genérica de Albergaria-a-Velha, Tribunal ludicial da Comarca de Aveiro, com © numero 

618/23.3TBALB. 

Sem mais de momento, nos subscrevemos, com os melhores cumprimentos, 

MMWW%W WL 
Mianuel Antdo Marques Lopes 

Valdemar Aparicio Marques Lopes 

Municipic de Albergaria-a-Velna 

'Registo N 10582 fAno: 2025 

| Entrada de 11/06/2025 
H H i 

| 

| Regigtado por: virginia. abreud 

fiRegsstado - 1‘%!06/2025 16: .'38 ?9;7 B 



Relat6rio de Avaliacao Imobilidria 

Parte de. Predlo Rust!co R8470 
'Quinta da Fonte, Reguinho 

Aibergana a-Veiha Umao de Fregieslas de Albergaria-a-Velha e Valmaaor] 

Cliente ~ CM de Albergaris-a-Velha 

Adjudicagéo, 26.01.2024 

Vistoria, 09.02.2024 

Conclusdo, 12.02.2024 

Entrega, 14.02.2024 

Perito, 

Jeia Res 
[Perite das Listas Oficials do Ministéric da justiga - Distrite Judiciat de Coimbra, 

BAI/2023/0047 - Perito Avaliador registado e credenciade pela CMVM, Comissdo do Mercado de Valores Mobilidrics, 

Asseciado 534 da Associagio nacional de Avalisdores Imobilidrios, ANAIL 



Relatério de Avaliacdo Imobilidria 
Parte do Prédio Ristico R8470, Reguinhe, Albergaria-a-Velha 
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Relatério de Avaliagio Imobilidria 
Farie do Prédic Rustico RB4TE, Reguinhe, Atbergaria-a-Veiha 

2 

| Avatiagéo - Conclusées 

01 - Estima-se gue o presumivel valor do solo, atusl, de parte do prédio correspondente ao prédio 

rastice R8470, sito em Albergaria-g-Velha, [coordenadas Googlemaps, 40.69645, -B.48245}], nas 

condigdes de uso e ocupagdo, contexto economico & caracteristicas e dindmicas do mercado 

imobilidrio, atuais, é de: 

11,70 €/m? 

fonze euros e setenta céntimos por metro quadrado do solo] 

02 - Se considerarmos gue a parte do prédio a adquiriv apresenta, de acordo com levantamento 

topografico, uma dimensao de drea de 3.230 m” entdo a estimativa do presumivel valor de 

transacgdo, nas condigbes de uso e ocupagac atuais, da parte do prédio a adquirir pelo municipio é 

de: 

Valor {parte do prédio R8470}=11,70 €/m>x 3.230 m* = 

37.791,00€ 
[trinta e sete mil, setecentos e noventa & um euros] 

14.02.2024 

O perito, 

Assinade por; Joke Carlos da Siiva Hua 
Numy. de identificagso: 07381007 
Datz; 2024,07.14 10:34:21 +00°00° 

Joie Rus 
[Perito das Listas Oficiais do Ministério da Justiga - Distrito judicial de Coimbra, 

PAI2023/0047 - Perito Avaliadar registado e credenciado peta CMVM, Comissdo do Mercado de Valores Mobilidrics, 

Associado 534 da Associagao nacional de Avaliatores imobilidrios, ANAI] 
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Relatério de AvatiacBo Imobilidria 
Parie do Prédie Rastico RE4T0, Reguinho, Albergaria-a-Velha 

01 - Objetivos, objeto e contexto da avaliagéo 

01 - A presente avaliagdo enguadra-se num processo de intengdo de aquisi¢ao, por parte do 

municipio de Albergaria-Velha, de parte do prédic correspondente ao artigo rustico R8470, sito no 

Reguinho, Albergaria-a-Velha, seja pela via do direito privado seja pela via do processo 

expropriativo. A parcela correspondente a parte do prédio R8470 integra a “Quinta da Fonte”. A 

poente confina com o Caminho do Sorrego [paralelc linha de caminho de ferro do Vale do Vougal, 

a pascente com a Ribeira do Sorrego e a norte com campos de cultivo. 

02 - Pretende o municipio de Albergaria-a-Velha proceder execugao do Projeto do Pargue da 

Cidade que qualificara e reforgard a caracteristicas de uma nova centralidade urbana na cidade de 

Albergaria-a-Velha. 

03 - As imagens seguintes ilustram a localizagao do prédio em avaliagéc e indicam os lirnites, 

indicativos e aproximados, do prédio e a parte do prédic gue o municipio pretende adguirir. 

IDENTIFICAGAD DO PREDIO £277% 

LOCALIZACAD REGUINHG 

FREGUESIA OF AL BERGARIA-ACELHA E VALEMAIDR 

CONCELNT DE ALBERGARI A& /ELHA 

ERTIGO RUSTICO 1° 8470 17 63 0@ 

AREABFETA |- 

TiTULARES 
igentificaciio fsoat 151872158 Nome CaRLOS TAVARES LOPES 

Figura 01 - Locatizac8o e identificaglo do prédio em svaliagio e a parte do prégio gue o municipio de 

Albergaria-a-Velha pretende adquiris. 
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Relatérie de Avaliagio Imohilidria 

Parte do Prédio Rlstico R840, Reguinho, Atbergsria-a-Velhs 

04 - As fotos seguintes ilustram as condigées de uso e ocupagéo, atuais, do solo. Do lado poente 

evidencia-se a presenga do muro e da linha de caminho de ferro. O prédio, na sua globalidade, 

corresponde a uma pequena guinta com estrutura edificada presente & com frente para a Rua 

Engenheiro Duarte Pacheco. 

Figura 02 - Fotos no Local ~ predio RB470 
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Relatdrie de AvaliagBe imobilidria 
Parte do Prédic Rustice RBATG, Reguinhe, Albergaria-a-Velha 

05 - A aquisicdo e consequente “destagque” da parcela norte do prédio ndo coloca em causa o 

aproveitamento urbanistico nem afeta ou interfere com ¢s cémodos da parte do prédio restante 

[schrante]. 

06 - Pretende-se estimar o presumivel valor de transagéo de parte do prédio RE470 considerando: 

A] As condigbes de uso e ocupacao atuals; 

B] A localizagao; 

C] Classificagdo e qualificago do solo em instrumento de gestao territorial em vigor; 

D] O nivel de infraestruturagéo; 

E] Caracteristicas do mercado imobilidrio da zona [procura e ofertal; 

G] Execuglo programada do Pargue da Cidade;, 

F] Intengéio de aquisicdo por parte do municipio podendo ocorrer enquadramento em 

processo expropriative. 

07 - O Prédio Ristico, RB470 apresenta, na respetiva caderneta predial uma érea de 1.700m%eum 

vator patrimonial tributério, determinade em 1989, de 1.070,38€. Encontra-se descrito na 

Conservatério do registo predial de Albergaria-a-Velha com o numero 2621/19800628. O 

levantamento topogréfico [gecrreferenciado ETRS 89 de janeiro de 2024] estabelece, de acordo com 

as estremas indicadas pelo proprietdrio, uma area real de 17.800m> Estabelece, assim, as 

seguintes éreas: 
+ Area total do prédic R8470 = 17.800m? 

+ Area do prédio R8470 que o municipio pretende adquirir = 3.230m? 

[correspondente a cerca de 18,15% da drea global do prédio] 

+ Area sobrante do prédio R8470 = 14.570m? 

08 - O prédio integra, no instrumento de gestao territoriat em vigor [PDM de Albergaria-a-Velha) a 

seguinte classificacao e qualificagéo do solo: 
» Classificagdo de Solo Urbano 

+ Qualificacac de Zona Mistdria [apenas na frente para a2 Rua Eng. Duarte Pacheco] 

+ Qualificagdo de Espago Verde - Parque da Cidade [em parte significativa do prédio e na parcela 

que o municipio pretende adquirir}. 

08 - Os artigos 87 a 89 estabelecem as condigbes de uso e ocupagao do solo para esta categoria de 

espago tal como expressa a imagem seguinte: 

Espracs Verds Pargue ds Cidade 

Agtigo BF © 

Identificaciio & Quatificagio 

Integram a categoria de Espage Verde-Parque da Cidade a dtes com fungles de equiifbrio 

ecologice do sistema whane que accihe atividades ac ar livie de recreio, lazer, desporio e culiura, 

coincidindo, no 10de ou em pare, com & estrutura ecoligica municipal, & encontra-se lentificado 

ne Planta de Crdenamento — Classificacio e Qualificaco do Solo. 

Arligo B8.¢ 

Usos e Condigdes de Ooupagie do Solo 

1 — O Espago Verde — Parque da Cidade adimite & instalaco de pequenos equipamentos 

¢ infraestruturas de apoio as alividades que tenham por objetive a valorizagBio desta ares, nomea- 

damente, quicsques, espacas de jogo e recrelo e instalacBes sanitdrias. 

2 — A edificabifidade nos Espacos Verdes serd em fung8o do programa da infraestnitura e 

do equipamento de utifizagso coletive & aprovar pela Camara Munitipal. 

Artigo B8.® 

Regime de edificabilidade 

1 — A situra dos equipamentos e infraestruras refendes no artigo anterior, néo pode Uitra- 

passar 4 50 m, com excecis de situagBes indispensdvels 80 nommal funcionamento e devidamente 

fundamerntadas. 
7 —— A area ndo impermeabilizada nfo deverd ser inferior a 70 % da drea da respetiva mancha. 

Figura 03 - Extrato do regulamento do PDM de Albergaria-a-Velha, plenamente eficeze 

emvigor, 12.02.2024 
briz 



Relatério de Avaliagdo Imobitidria 

Parte do Prédic Ristico R8470, Reguinho, Albergaria-a-Velha 

02 - Pressupostos e especificidades da avaliagéo 

01 - A Estimativa do Presumivel Valor de Transagao de parte do prédio em avaliagao consid
erou 08 

principais fatores determinantes de valor, designadamente, a classificacdo e gualificagéo do soto 

em instrumentos de gestdo territorial plenamente eficazes e em vigor [Plano Diret
or Municipal de 

ALBERGARIA-A-VELHA), localizagdo, acessibilidades, caracteristicas, especificidades, dimen
séo 

de drea e uso ¢ ocupagao atuais do solo. 

02 - N&o se procedeu a qualquer analise juridica sobre o prédio assumindo-se gue este se encontra 

livre de 6nus e de encargos passiveis de condicionarem a normal transagdo no
 mercado. Na 

avaliagio foitide em consideragfo o estado de uso e de ocupacéao do solo, bem como a c
apacidade 

urbanistica, abstrata, que decorre do instrumento de gestéc territorial em vigor [neste case, o 
PDM 

de Albergaria-a-Velhal. 

03 - A estimativa do presumivel valor de mercado determinada e apresentada cor
responde ao valor 

atuat e do momento. Nao foram formulados ou considerados cenarios hipotéticos de e
ventual 

evolugdo do contexto econdmico, das taxas de juro e de inflagao ou, mesmo, das dindm
icas da 

oferta e da procura no mercado imobiliaria na zona ou do contexto urbanistic
o. 

04 - As conclusbes expostas no relatéric correspondem a estimativas, no momento e de
 acordo 

com as condigoes e contexto atuais, de valor de mercado. Sao véalidas enguanto se mantiver a at
ual 

conjuntura, mas por perfodo nunca superior a seis meses. Nos montantes referidos e est
imados, 

nao foi considerado IVA, nem qualguer retengdo de IRS ou IRC. 

05 - Foram consultados: 

A] Plano Diretor Municipat de ALBERGARIA-A-VELHA 

[Aviso 2536/2G15, Didrio da Repubtica, 2.9 sérig — N.¢ 47 - & de margo de 2015 e poster
iores 

alteragies.] 

B} Caderneta predial [R8470] ¢ registo na conservatéria do registo predial de Albergaria-a
- 

Velha {2621/19900628]. 

07 - A vistoria foi realizada em 09.02.2024. 

08 - Por se considerar que a parte do prédio a adquirir ndo interfere com os cémoedos €
 com o 

eventual aproveitamento urbanistico da parte sobrante do prédio, procedeu-se  avaliagdo do, 

apenas, da parte do prédio & adquirir, como se de um prédio auténomo se tratasse [
cenario 

hipotético]. 
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Refatério de Avaliagie Imobilidria 
Parte do Prédic Rustico RB4TH, Reguinhio, Albergaria-a-Velha 

03 ~ A metodologia e 0s métodos de avaliagao 

01 - Considerando: 

A} A classificagdo e qualificacdo do solo emn sede de PDM de Albergaria-s-Velha em Vigor; 

B] Que o processo de aguisigdo de parte do prédio R8470 pode implicar o enguadramento 

ern processo expropriativo; 

C] A localizacdo e as caracteristicas ggométricas do prédio em avaliacéo; 

D} O uso e ocupagéo, atuais, do solo; 

E} A potencialidade urbanistica abstrata que decorre do enguadramento no referido PRXM de 

Albergaria-a-Velha. 

02 - Por se equacionar o recurso a processo exprapriativo e considerando as especificidades do 

prédio [e da parte do prédio] em avatiagdo, que ndo encontram, no mercado imobiliaric da zona, 

comparaveis em numero suficiente que possam estabelecer um referencial de valor, entendeu-se 

adequado e equilibrado considerar, como método de avaliag8o, o método de custo adaptado e que 

decorre do disposto no artigo 26.° do Cédigo de Expropriagoes na redagdo atualmente em 

vigor [Lei n.% 56/2008, de 04 de setembro]. 

03 - A adogao deste metodo permite estabelecer uma base de avaliago equilibrada e coerente para 

o soio considerando a sua localizacBo, caracteristicas geométricas, topografia, nivel de 

infraestruturacéo e potencial urbanistico. 

04 - De resto, a dindmica do mercado imobilidrio na zona desaconselha a utilizagdo e o recurso a 

outros métodos [Método Comparativo ou de Mercado ou Método de Rendimento] por se entender 

Gue nac é possivel obter um referencial comparativo que suporte, com ¢ minimo de rigor, © 

processo de avaliagéo ajustado s reais dinémicas e tendéncias do mercado, 
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Relatério de Avaliagio Imobilidria 

Parte do Prédio Rastico RBAT0, Reguinho, Albergaria-a-Vetha 

04 - Avaliago [artigo 26.° do Cédigo de Expropriagoes] 

01 - A avaliagio do presumivel valor de mercado do sole urbano encerra, quase sempre, prat
icas 

especulativas do solo. Desta circunsténcia resultam valores dispares e desaj
ustados do real valor. 

Efetivamente, quando se recorre ao Método Comparative, encontram-se valores tdo dispa
res que 

dificilmente se pode constituir um referencial de valor com o minimo de coeré
ncia e de justica. 

Procurando encontrar um modelo de avatiagdo mais justo e equilibrado recorre
mos ao Método de 

Custo adaptade do disposto do artigo 26.° do Codigo de ExpropriacGes por entendermos gqu
e reune 

um conjunto de condicbes que garantem, partida, uma maior objetividade na avaliagdo: 

A] A potencialidade urbanistica decofrente do instrumento de gestdo territorial em vigo
r 

[regra gerat, o PDM]; 

B} O valor do Custo de Construgéo; 

C] A existéncia do nivel de infraestruturacao; 

D] A relagao com o coeticiente de localizagéo do CIME; 

E] A existéncia do risco inerente  atividade construtivae a internalizagao da necessidade de 

eventual reforco das redes de infraestruturas gerais. 

02 - O artigo 26.° do Cédigo de Expropriagdes [CE] permite, com as devidas adaptagbes, 

determinar a estimativa do valor de solo, €/m?, recorrendo a uma expressdo mate
mdtica, cuja 

aplicacgéo reflete e traduz, com equilibrio coeréncia, uma estimativa aproximada do valor de 

mercado do solo: 
S[e/mi=ExCx[L+1}xCrxK 

Q01 - Artigo 26.° do Codigo de Expropriagbes 

"§  Estimativa do Presumivel Valor do Solo [€/m?] 

“E  Potencial edificative da Parcela [indice de construgao, %] 

"¢ cCusto de Construcdo [€/m?) 

L eator de Localizagdo {locatizacho, qualidade amblental e equipamentas existentes] [maximo 15%] 

T Nivet de Infraestruturagio existente [méximo 10%)] 

Cr Cosficients que internalize a auséncia de risco construtivo [méximo 15%] 

K Coeficiente que internalize eventuat reforgo de infraestruturas ou outras especificidades 

03 - Relativamente aos pardmetros referidos é unanimemente reconhecido gue a 
aplicagao de dois 

deles nao suscita grandes dividas. Efetivamente determina o CE que: 

C - Custo de construgdo atende, “..] como referencial, aos montantes fixados 

administrativamente para efeitos de aplica¢do dos regimes de habitagho a custos controlados ou 

de renda condicional”. Atualmente, e de acordo com o estabelecido na Portaria 281/2021,
 de 3de 

dezembro, o Custo de Construgéo de referéncia € atualizado mensalmente com base no 
indice de 

custe de construgéo de habitagdo nova, divulgado pelo Instituto Nacional de Estatistica, e 

corresponde, na base 100, a 670€/m? de drea bruta de construgao. Em dezembro de 2022 0 INE 

estabeleceu e publicou esse indice em 132,97, Entdo o custo de construcac para efeitos
 da 

presente avaliagdo & 

C =6706/m® x 132,57 /100= 890,90 €/m? 
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Relatéric de Avaliagio Imobitidria 
Parte do Prédio Ristico R8470, Reguinho, Albergaria-a-Vetha 

| - Nivel de Infraestruturagdo existente. De acordo com o estabeiecido no n.9 7 do artigo 26.° 

do CE o valor do solo pode internalizar ¢ contribute de um fator valorativo, até ac maximo de 10%, 

de acordo com o contributo das seguintes redes de infraestruturagéc: 

Q02 - Contributo das Infraestruturas existentes para ¢ nivel de infraestruturagéo % 

Al Existéncia de acesso rodoviario 1,54 

B] Passeio em toda a extensdo do arruamento ou quarteirdo do lado da parcela 0,50 

C] Rede de Abastecimento domicitidrio de dgua com servigos junto  parcela 1,00 

1,50 D} Rede de Saneamenio com coletor em senvigo junto  parcela 

E] Rede de Ahastecimento de energia elétrica em baixa tensac com servigo junto  parcela 1,00 

Fl Rede de drenagem de aguas pluviais com coletor junto  parcela 0,50 

G] Estacéo depuradora e Hgagdo com a rede de coletores de saneamento 2,00 

H] Rede distribuidora de gds jJunto  parcela 1,00 

1] Rede telefénica junte  parcela 1,00 

Totat 10,60 

04 - Na presente avaliagdoc considera-se, em fungio do nivel de infraestrutura¢ao existentes, 

1=0% 

05 - O uso e aplicabilidade deste método de avaliacio termn revelado, no nosso pals e em diversas 

regides e ronas geogréficas especificas, uma evidente e manifesta arbitrariedade que se reflete, de 

uma forma evidente, na determinacdo do valor seolo. Efetivamente introduz mais-valias, 

especutativas e arbitrérias que resultam Unica e exclusivamente do processc € da interpretagao 

legistativa, Referimo-nos ao entendimentc e adogéo dos seguintes pardmetros: 

A] O fator L relative  localizacdo, qualidade ambiental e equipamentos existentes que 

encefra uma margem discriciondria significativa que influencia a percegao e o entendimento 

do perito avaliador; 

B] O fator E relative  edificabilidade potencial da parcela ou prédio em causa. 

06 - Procurando ultrapassar esses eventuais obstdculos e incoeréncias e procurande internalizar 

na avaliacdo a preocupac¢ao do legislador em obter a justa indemnizagao, nas condigbes normais 

de mercado e num aproveitamento econdmico normal, parece-nos claro gue importa evitar, no 

presente processo de avaliagdo fmetodologias e métodos], a internalizagéo de mais-valias 

excessivas ou  especulatives do  sole, meramente resultantes do  processo 

administrativo/expropriativo. Nesse sentido recorremos a literatura de referéneia que ajuda a 

Hustrar e a clarificar a aplicacdo deste método, designadamente a referéncia “Urbanismo Operativo 

- Guido Normativo”, de Jorge Carvalho e Fernanda Paula, Almedina, 2020. 

07 - Assim, relativamente ao Fator L [Localizagdo, gqualidade ambiental e equipamentos] que de 

acordo com o CE pode atingir, no maximo, 15%, consideramos prudente e equitibrado, tat como 

defendem os autores acima referidos, recorrer aos coeficientes de localizagdo [cL] estabelecidos 

oficialmente no quadre do CIML. Assim, considerando o coeficiente de localizago méaximo, 

estabelecido legatmente [atualmente 3,5] é possivel determinar, para cada caso, um valor 

proporcional pars os demais. 

08 — Consultado o site https.//2 _ tisp verifica-se 

que o coeficiente de loca{izagao nazona que mtegra 0 predso em avatlagao é de 1, 05 Assim, 0 Fator 

L do prédio ou parcela em avaliagao serd assim determinado: 

L =[coeficients de localizagdo afeto ao prédio / 3,51 x 15%. 

L =[1,05/3,5]x 15%. 

L. =0,045 

8r12 



Relatbrio de Avaliagie Imobitidria 

Parte do Prédio Rustico RBAT0, Reguinho, Albergaria-a-Velha 

Ris 0o Reguinho 3850 Alberg: Mabitas 

Figura 04 - Coeficiente de Localizagao CiMi 

rmps://zonamentopf.pcrtatdasfinancas.gov.ptlsimulaacr!defa&lt.jsp 

12.02.2024, 

09 - Relativamente  Edificabilidade, E, e, recorrendo, ainda, aos referidos autores afirmamos 

que também nos parece Obvic gue a mesma deve ser, luz do principio da igualdade, a 

correspondente edificabilidade abstrata, traduzida num indice abstrato de utilizacgao. 

Perspetivada como direito do proprietario, a edificabilidade abstrata det
ermina o seu valor, na 

perspetiva legal, mas também no dmbito do mercado imobitidrio corrente. 

10 - Ora, importa, no entanto, considerar que o numero 12 do artigo 26.% do codigo de 

expropriagbes, na atual reda¢so, estabelece que * Sendo necessério expropriar solos classi
ficados 

como zona verde, de [azer ou para instalagdo de infraestruturas e equipamentos ptiblico
s por plano 

municipal de ordenamento do territério plenamente eficaz, cuja aquisigdo seja anterio
r  sua 

entrada em vigor, o valor de tais solos seré calculado em fungao do valor médio das const
rugtes 

existentes ou que seja possivel edificar nas parcelas situadas numa dres envolvente cuj
o perimetro 

exterior se situe & 300 m do limite da parcela expropriada.” 

11 - O prédic em avaliagho enguadra-se, perfeitarnente, neste preceito legal uma
 vez que assume 

a classificagao de “solo urbano, espago verde” precisamente porque o instrume
nto de gestdo 

territorial em vigor o programa para integrar o futuro Parque Urbano da cidade de A
lbergaria-a- 

velha. Decorre desta circunstdncia a necessidade de determinar o indice de utilizagéo 

[construcdo], abstrato, num raio de 300 metros envolvendo o prédic em avatiagio. 

0112 



Relatorie de Avaliacio Imobilidria 
Parte do Prédic Ristico RBAT0, Reguinho, Albergaria~-a-Velha 

12 - A imagem seguinte llustra a classificagdo e qualificagdo do solo num raie de 300 metros 

envolvendo o prédio em avaliagéo. 

~, Solo Urhano 

Espace Central Nivel 2 

> Soto Urbang, 

Espace Verde —Parque da Cidade 

. Sole Rustico, 
Espago Florestal de Produgdc 

Solo Ruastico, 

Espa¢o Fiorestal de Conservacio 

Soio Urbano, 

> Espace Central Nive! 1 

> Solo Urbano, 

Espago Habitacional 

> Solo Urbano, 

: Zona Histérica 

Figura 05 - Classificagéo e qualificacdo do solo num raio de 300 metros. 

Planta de Ordenamento, Classificagao e Quatificagio do Soto, do PDM de Albergaria-a-Velha, em vigor. 

12.02.2024. 

13 - De acordo com o regulamento do PDM de Albergaria-a-Velha, plenamente eficaz e em vigor, 

estabelecem-se 08 seguintes indices urbanisticos [edificabilidade abstrata]. 

Q03 - Edificabiidade média, Ares % indice de Utitizagéo Indice de Utilizacao 
abstrata, num Raio 300 metros [hectare] [construcdo] Ponderado 

Solo Urbano, Espago Central, Nivel 1 8,09 | 28,77 1,60 0,4095 

Soio Urbano, Espago Central, Nivel 2 11,50 21,85 1,25 00,4047 

Soto Urbano, Espago Habitacional 4,78 12,71 0,50 0,1211 

Soto Urbano, Zona Histdrica 1,42 10,56 2,00 0,0800 

Sglo Urbano -~ Verde - Parque 6.98 12.04 

Cidade 

Solo Fitustlco, Espago Agricols A 1,34 0,10 0.0125 

Producao 

Solo Rustico, Espacgo Florestal 

[Produgao + Consenvagio) 175 317 

)3 35,53 | 100,00 1,0277 

Indice de utitizagéo [construgde], abstrato e médio, ponderado = 1,03 

1112 



Reiatorio de Avaliagio Imobilidria 

Parte do Prédio Ristico RBATE, Reguinho, Albergaria-a-Velha 

14 - A edificabilidade de cada uma das classes e categorias de espago foi ponde
rada da seguinte 

forma: 

A} No Espaco Centrat de Nivel 1 estabeleceu-se a seguinte ponderagaoe: Habitaglo coleti
va 

60% e Habitagdo Unifamitiar, 40%. Logo o indice ponderado = 60% x 2 + 40% % 1=1,60 

B] No Espaco Centrat de Nivel 2 estabeleceu-se a seguinte ponderagao: Habitagio coletiva 

50% e Habitacdo Unifamitiar, 50%. Logo o indice ponderado = 50% x 1,5+ 50%x1=1,25 

C] No Espago Habitacional estabeleceu-se a seguinte ponderagdo: Habitag&o coletiva 50
% 

e Habitacao Unifamiliar, 50%. Logo o indice ponderado = 50% x 1+ 50% x 0,80 = 0
,90 

D] Nos Espagos Verde, Agricola e Florestal a edificabitidade é excecional & nao séo 

admissiveis processos de urbanizagdo. Mesmo assim, considerou-se uma edificabilidade 

abstrata corresponderte 5 4,10. 

15 — Para internalizar a auséncia de risco associado ao processo construtivo congidera
-se um 

coeficiente de ajustamento [desvalorizagio] de 15%. 

16 - Para estabelecer um coeficiente para K fassociado ao reforgo de infraestruturas, mas, t
ambém, 

ac circunstancia de gualguer operacéo urbanistica, abstrata, carece sempre de operagtes de 

urbanizagdo] considera-se gue o prédio que se pretende adguirir: 

A] Néo é servida por qualquer infragstrutura; 

B] Que néo dispbe de acesso publico; 

C} Nédo prejudica nem interfere com a otimizagdo do potencial urbanistico do prédio ma
e, 

bem como do terrenc sobrante; 

U] Que qualquer processo de urbanizagao implicara, sempre, um cendrio de urbanizagéo e 

de infraestruturagao, com eventuais implicagbes na organizagao, ptaneamento ereforgo das 

infraestruturas gerais, 

E} O disposto no nimero 8 do artigo 26.9 do codigo de expropriagfies que expressa “Se o custo 

da construgdo for substancialmente agravado ou diminufdo pelas especiais cond
igdes do local, o 

montante do acréscimo ou da diminuigdo dal resultante € reduzide ou adicionado &0 C
uSto da 

edificacéo a considerar para efelto da determina¢ao do valor do terreno.” 

17 - Entende-se, assim, equilibrado e pertinente, adotar e apticar um coeficiente de aj
ustamento 

{[desvalorizag@o), eguivalente a dois tergos. Este coeficiente internaliza a dificuldade € a 

inadequabilidade de realizar quatquer processo de edificacio num prédio sem frente 
urbanas e sem 

qualquer nivel de infraestruturacéo. Internatiza, também, a localizagdo {condicionada pela linha 

&gua e pela zona de vale o que traduz e reforgas as caracter(sticas intrinsecas do solo. 

18 - Assim, para efeito da presente avaliagao, considera-se o seguinte valor unitério do soto afeto 

parte do prédio R8470 que o municipio pretende adqulirir: 

SE/MY=ExCxL+I}xCrxK 
E=1,03 

C = 890, 00€/m? 
L+l =10,045 

Cr = 15% 

K=1-2/3=1/3 

S [€/m?] = 1,03 X B90,906/m? X 0,045 x [1-0,15] x 1/3 = 
S [&/m?] = 11,706/m? 

fonze euros e setenta céntimos por metro quadradc de solo] 

Perito, 

Veie Rus 

[Perito das Listas Oficiais do Ministério da Justica ~ Distrito fudicial de Coimbra, 

PAI/2023/06047 - Perito Avaliador registado & credenciado pela CMVM, Comissao do Mercado de 
Valores Mobitidrios, 

Associado 534 da Associagho nacional de Avatiadores Imobiliarios, ANAI] 
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‘Condervatdria dos Registos Civil, 
Freguesia Albergaria-a-Velha 

Predial, Comercial e Auvtomdveis de 

Albergaria-a-Velha 
2621/18%0062% 

registo prediat 

Certiddoc Permanente 

C&digo de acesso: PP-3174-50824-010201-002621 

DESCRICOES - AVERBAMENTOS - ANOTAGOES 

MISTO 

DENOMINACARG: CASA DA FONTE 

SITUADO EM: Albergaria-a-Velha 

Rua Engenheiro Duarte Pacheco 

ERER TOTAL: 17750 M2 

ARER COBERTA: 750 M2 

AREA DESCOBERTA: 17000 M2 

MATRIZ n°: 1732 NATUREZA: Urbana 

MATRIZ n°: 5069 NATUREZA: Ristica 

COMPOSICAO E CONFRONTAGOES: 

Casa de habitacdo e comércic de r/c, 1° andar com 2 apartamentos { esquerdo e direito) e sbtido 

- 250 m2 - 4 dependencias no r/c, cutra dependencia de r/c e 1° andar, nas trazeiras - 500 m2 

e terreno de cultura - Norte, Familia Mirandas; Sul, Rua Engenheiro Duarte Pacheco; Nascente, 

vala do sorrego e Poente, capela, caminho de ferro e cutros. 

Desanexado do prédio descrito sob ¢ n® 12656, fls.91, B-31. 

(Repredugdo por extractacdo da descrigio). 

O (R) Ajudante, em substituiqao 

Sugana Martins Vital Martins 

Congervatéria dos Registos Civil, predial, Comercial e Automdveis de Alpergaria-a-Velha
 

AP. 1765 de 2024/07/23 2024/07/24 07:17:08 - Recusa 

Recusada a anotacgiio da representacéo grafica
 georreferenciada 

o(a) Conservador(a) de Registos 

Graga Maria Rocha Correia e Almeida da Bent
a 

INSCRICGES - AVERBAMENTOS - ANOTAGOES 

BP. 8 de 1990/06/29 - Aquisigdoe 

ABRANGE 2 PREDIOS 

CAUSA : Compra 

SUJEITO(S) ATIVO(S): 

#% CARLOS TAVARES LOPES 

‘CRCPCOMAUT Albergaria-a-Velha Informacio em Vigor Pigina - 1 - 

www.predialonline.mj.pt 2025/05/08 14:15:20 UTC www.casapronta.mj.pt



Conservatéria dog Registos Civii, 

Predial, Comesrcial e Autombveis de 

AZlbergaria-&a-Velha 

Freguesia Aibergaria-a-?elhé 

2621/15900628 

INSCRICOES - AVERBAMENTOS - ANOTACGES 

Casado/a com ALICE MARQUES no regime de Comunhdc geral 

Morada: Albergaria-a-Velha 

SUSEITO(S) PRSSIVO(S): 

#%  FRANCISCO ALBANG DE FERREIRA TAVARES 

Casado/a com FERNANDA CID GAMEIRO no regime de Comunhic de adguiridos 

Morada: Mogofores 

Localidade: Anadia 

**Reproducio da inscrigdc G-2. 

O(A) Ajudante, em substituigido 

Susana Martins Vital Martins 

Certidioc permanente disponibilizada em 09-05-2025 e valida até 0§-11-2025 

CRCPCOMAUT Albergaria-a-Velha Informagdo em Vigor Pagina - 2 - 

www,.predialonline.mj.pt 2025/05/09 14:15:20 UTC www,casapronta.m}.pt 



AT 
autoridade 

tributaria e aduaneira 

CADERNETA PREDIAL RUSTICA 

Modelo A 

SERVICO DE FINANGAS: 0027 - ALBERGARIA-ANVELHA 

[IDENTIFICAGAO DO PREDIO 

DISTRITO: 01 - AVEIRO CONCELHO: 02 - ALBERGARIA-A-VELHA FREGUESIA: 09 - AL
BERGARIA-A-VELHA 

E VALMAIOR 

SECCAQO: ARTIGO MATRICIAL N°: B470 ARV: 

NIF: 

[TEVE ORIGEM NOS ARTIGOS 

Freguesia: 010201 Tipo: R Secglo:  Artigo: 5069 ArviCol: 

|NOME/LOCALIZAGAO PREDIO 

QUINTA DA FONTE 

[CONFRONTAGOES DO PREDIO 

Norte: CAMINHO DE FERRO Sul: DR ANTONIO FORTUNATO DE PINHO 

Nascente: AUGUSTO PINTO FERREIRA Poente: HABITAGAD DO PROPRIO 

ELEMENTOS DO PREDIO 

Ano de inscrigio na matriz: 1968 Valor Patrimonial Iniclal: €753,78 

Valor Patrimonial Actual: €1.070,38 Determinado no ano: 1989 

Area Total (ha): 1,700000 

Descrigio: TERRENQ DE CULTURA DE SEQUEIRO COM RAMADAS E 114 FRUTEIRA
S DIVERSAS 

TITULARES 

Identificagdo fiscal: 751695599 Nome: ALICE MARQUES - CABECA DE CASAL DA HER
ANCA DE 

Morada: R ALBERICO RIBEIRO N 16, ALBERGARIA A VELHA, 3850-010 ALBERGAR
IA-A-VELHA 

Tipo de titular: Propriedade plena Parte: 1/1 Documentio: IMPOSTO SUCESSO
RIO Entidade: 3315258 

[Emiticio via internet em 2025-05-07 

O Chefe de Finangas 

(dn Svpsiitaeso) 
(Jodc Miguel Tavares de Aimeida} 

ELEMENTOS PARA A VALIDAGAC DO DOCUMENTO 

NIF EMISSOR: 5067831486 

CODIGO DE VALIDAGAC: 

PHCPEZTSNHB 

Para validar este comprovalivo aceds ao site em 
www.portaldasfinancas.gov.pt, opgac Servigos>Cutros 

Servigos>Validagto de Documento e introduza o n° de 

contsibuinte e codigo de validagso indicados ou faga & 

leitura do cédigo QR formecide. Verifique que o documernts 

obtido corresponde a este conprovativo. 

616205 - ALEERGARIA-A-VELHA E VALMAIOR - R - - 8470 
Fagina i de 1 





Informacédo de Cabimento 

MAPA | da resolucgo n.° 3/2022 

Sistema de Normalizagao Contabilistica - SNC-AP 

infor: Prédic Ristico R8470 Albergaria-a-Velha - Expropriac&o Parque Cidade/2024 

Municipio de Albergaria-a-Velha 

Nomero sequencial de cabimento: 50160 Data do registo: 03/04/2024 

Fontes de Financiamento: 
Cutras Fontes: 

Classif. organica: 0102 Caémara Municipal 

Classif. funcional: 252 Desporto, recreio e lazer 

Classif. scontmica: 070101 Terrenos 

Caodigo de GOP: 02 002 2022160 Parque da Cidade - Aquisigéo de Terrenos 

[ ] Receitas gerais % [ | Contratag&o de empréstimos % 

Receitas proprias 100,00 % [ _] Transferéncias no &mbito das Adm. Piblicas % 

[ ] Financiamento da UE % [ | Outras: % 

Ciazse 0 ORCAMENTO DO ANO 2024 

(6-T}) Saldo Residual 

DESCRITIVO VALORES (€) 

1 Dotagao inicial 320 000,00 

2 Reforgos e créditos especiais/anulagdes 60 000,00 

I=1+2 Dotag&o corrigida 380 000,00 

4 Cativos/descatives 8,00 

5 Cabimentos registados 329 318,62 

6 =3 -{4+5) |Dotagio disponivel 50 680,37 

7 Cabimento relativo & despesa em andlise 37 791,00 

8 12 BB9Y,37 

DECLARG QUE A INFORMAGAO PRESTADA COINCIDE COM OB MAPAS DA 

EXECUCAC ORCAMENTAL. 

ldentificagiio do Declarante. 

Nome (-&D):Qu‘l‘g;zi‘ oAb e ()J‘nt)&w g GVt . 

Cargo/funcao Assinatura do Responsavel 
= - "."‘w— - 

Chd O 0o e~ 
Data 03/04/2024 

(assinatura) 1’-4.\24’:) 





informacdo de Compromisso 

MAPA Il da resolucdo n.” 3/2022 

Sisterna de Normalizagdo Contabilistica - SNG-AP 

AV. LANG.: Prédio Rustico R8470 Albergaria-a-Velha - Expropriagdo Parque Ci
dademfi% % 

i 
Municipio de Albergaria-a-Velha 

Numero sequencial de compromisso: 61947 Data do registo: 20/05/2025 

Fontes de Financiamento: 
Cutras Fontes: 

| | Receitas gerais % |_] Contrataggo de empréstimos % 

\X| Receitas proprias 100,00 % | | Transferéncias no &mbito das Adm. Pablicas % 

|| Financiamento da UE % [ ] Outras: % 

Classe 0 ORCAMENTO DO ANO 2025 

Classif. organica: 0102 Cémara Municipai 

Classif. funcional: 252 Desporto, recreio e lazer 

Classif. econémica: 070101 Terrenos 

Cédigo de GOP: 02 002 2022/60 Parque da Cidade - Aquisicéo de Terrenos 

DESCRITIVO VALORES (€) 

1 Dotagao inicial 348 333,00 

2 Reforgos e créditos especiais/anulagbes 30 000,00 

3=1+2 Dotagac corrigida 378 333,00 

4 Cativos/descativos 
0,00 

5 Compromissos registados 310 542,00 

6 =3~ (4+5) | Dotag&o disponivel 
67 791,00 

7 Compromisso relativo & despesa em analise 
37 791,00 

8 = (6-7) Saldo Residual 30 000,00 

DECLARG QUE A INFORMAGAO PRESTADA COINCIDE COM OS MAPAS DA 

EXECUGAC ORCAMENTAL. 

Identificacéo do Declarante: 

Nome 

Cargoffunggo Assinatura do Responsavel 

Astinado por: Joaguim Miguel Colmbea de Castro 

Data 20/05/20pym. de identificacio: 10266333 
Data: 2025.05.20 11:01:42401°00° 
Certificado por: Didrio da Repiblica 

Atributos certificados: Chefe De Divisao Financeira - Municipio de Albergaria-a
-Velha 

{assinatura) 
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1. INTRODUCAD 

O Municipio de Albergaria-a-Velha estd empenhado em prestar um servigo de qualidade na area 

da gestdo de residuos, O Sistema de Gestéo de Residues Urbanos do Municipio de Albergaria- 

a-Velha tem vindo a ser reajustado significativamente de forma a acompanhar a evolugdo do 

guadro normativo nacional @ comunitario nesta matéria e o dinamismo necessario para alcangar 

uma boa e eficiente gestio de residuos. 

O Sistema Municipal de Gestao de Residucs obedece ao disposto no Regulamento do Servigo 

de Residuos Urbanos do Municipio de Albergaria-a-Velha, publicado no Diario da Replblica, 2.2 

série, n.° 187, de 27 de setembro de 2022, em vigor desde 1 de janeiro de 2023, que define as 

regras de prestagdo do servigo de gestdo de residuos urbanos, bem como a gestéio de residuos 

de construcio e demoligdo sob a responsabilidade do Municipio. O Municipio dispbe, ainda, do 

Regulamento de Apoio acs Consumos Domésticos de Agua, Saneamento e Residuos Urbanos 

ne Municipio de Albergaria-a-Velha, publicade em Diario da Repdblica, 2.2 série, n.° 215, de 9 de 

novembro de 2016. 

Paralelamente, o Municipio de Albergariz-a-Velha tem vinde a aprovar um conjunto de 

documentos estratégicos que visam a valorizac8o dos residuos sélidos urbanos, através da 

correta gestdo, triagem, fratamento e deposicdo e a sensibilizaco da comunidade para a 

importancia da redugo da produgéo de residuos, destacando-se: 

« O Plano de Acdo Municipal do Plano Esiratégico para os Residuos Solidos Urbanos 

2030, aprovade pela Assembleia Municipal em sessdo ordinaria datada de 30 de 

novembro de 2023; 

e A Estratégia Municipa! de Susientabilidade “Albergaria-a-Verde®, aprovada pela 

Assembleia Municipal em sessdo ordinaria datada de 10 de sefembro de 2021, 

¢« E o Planc Municipal de Agdo Climatica, aprovado pela Assembleia Municipal em sesséo 

reslizada a 29 de fevereiro de 2024, 

O presente Relatdrio Anual da Qualidade do Servigo de Residuos Sélidos Urbanos & elaborado 

a0 abrigo do disposto no n.° 5 do artigo 64.° do Regulamento da Qualidade do Servigo Prestado 

ao Utitizador Final nos Setores das Aguas e Residuos, publicado o Diario da Republica, 2.# série, 

n.° 78, de 19 de marco de 2024, e nos termos da alinea n} do artige 10.° do Regulamento do 

Servico de Residuos Urbanos do Municipic de Albergaria-a-Vetha. 

O presente Relatéric visa a caracterizac8o do Sistema de Gestdo de Residuos Urbanos do 

Municipic e a apresentacio de uma anslise detalhada dos niveis de guaiidade do servico de 

recolha de residuos sélidos urbanos relativos ao ano de 2024, configurando um instrumento de 
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apoio & gestdo mais eficiente do sistema de gestéo dos residuos solidos urbanos, em articulagac 

com as empresas prestadoras de servigos no Municipio de Albergaria-a-Velha. 

2. DESCRICAD DO SISTEMA DE GESTAQ DE RESIDUOS URBANCS DO MURICIPIO DE ALBERGARIA- 

AVELBA 

2.1, Caracterizac8o sumaria da drea de intervengao 

O concetho de Albergaria-a-Velha encontra-se inserido na Regiéo de Aveiro (NUTS 1), gue por 

sua vez esta incluida na Regido Centro (NUTS I} e em Portugal Continental (NUTS {). 

De acordo com a Lei n.° 11-A/2013, de 28 de janeiro, que procede & reorganizagdo administrativa 

do territério das freguesias, o concelho de Albergaria-a-Velha é composto por seis freguesias e 

apresenta uma extensao territorial de 158,830 km2. 

ARU - Ares Metigmente Urbans; AP - Area Predominsriementa Urbens, APR - Ates Presommanternente Rural 
TiPAU - Classificacha INE ge Tizologis e Ares Lrbans 

! Wode @ RO - : 

e . Tl | Are | el o5 edificies T UREgE : : 

& Freguesia 20%4 | (end &m {Cansos C;gfifi aPR o Al i 
I 1l gown ooy I . R 

t | Alguerchie LR 154 1113 T 8T 2233 2233 o% [+] 0% 4] 5% 

Z | Angsfa APR 23 16T 1 Da2 TEYS ] Y875 8% ) 0% [4] o% 

3 1 Branca AP 303 TEE7 . 2417 EA37 F1on o) th | 547 2% 
i | Rberade Fraquas APR 367 782 760 1494 | 1404 | 6% € 0% o o% 
5 | AlbergatizeVeinz s Valmaior | APU a0 5478 3528 11058 a| 0% . 0 0% 11058 45% 

6 | SBudofiode loweeFossos | AMU | 182 1M1 Ra 278 g 4s 27Uk 6 % 

1588 12547 10200 22840 5667 2% 2753 1% 16465 66% 

Tabela 1 - Carocterizagdo do Concelho por Freguesia / FONTE: PA-PERSU 

2.2, Ambito da responsabilidade e entidades gue operam na drea de intervengio do Municipio 

O Municipio de Albergaria-a-Velha, enguanto entidade gestora em baixa, assegura em todo o 

territdrio concelhio a recolha de RSU indiferenciados com recurso ao outsourcing do servigo de 

recotha. Por sua vez, s ERSUC — Reslduos Sdlidos do Centro, S.A,, correspondendo a entidade 

gestora em alta, responsavel pela exploragéo e gestéo do Sistema Multimunicipal de Tratamento 

e Valorizagéo de Residuos Sélidos Urbanos do Litoral Centro, a qual integra, para além do 

Municipio de Albergaria-a-Velha, outros 35 Municipios, assegura a recolha seletiva de residuos 

urbanos, isto é do fluxo de residucs separados por tipo & natureza e também pela sua 

subsequente triagem, valorizacéo e tratamento dos residuocs sdlidos urbanos. 
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N\ 
Assim, o sistema de recolha de RSU no Municipio de Albergaria-a-Vetha assenta num esquema é{}} 

paralelo de recolha indiferenciada assegurada pelo Municipio (recorrendo a subcontratacéo) e ) 

de recolha seietiva multimaterial assegurada pela ERSUC — Residuos Sélidos do Centro, S.A., % 

entidade responsével pela triagem, valorizagio e tratamento dos REU. 

Complementarmente, o Municipio assegura a recolha de monos e residuos verdes de forma 

gratuita através de contacto para a finha verde, a recolha de dleos alimentares usados, através 

de uma parceria com a HARDLEVEL e, ainda, desde o ano de 2024, a recolha de biorresiduos 

a grandes produfores/operadores ndc domésticos, 

Os servigos de agua ¢ saneamento no concelho de Albergaria-a-Velha séo assegurados pela 

AdRA — Aguas da Regigo de Aveiro, S.A., entidade que gere e explora, em regime de parceria 

publica, os servicos de agua e saneamento nos onze Municipios que integram a Comunidade 

intermunicipal da Regidoe de Aveiro. 

O Sistema de Gestdo de Residuos Urbanos do Municipio de Albergaria-a-Velha encontra-se 

sistematizado da seguinte forma: 

Respoasabiiidades 

“Servigo assegurada no modelo | . . R CMAY | o e | SORU 
técnico atuai | Atividade AT {baixa) US| jdha) Outre | 

' Gestio da rede de contentorizacic ® ] 
Recotha indiferenciada Recofha - B 1 

Tratamento -] 

Gestio da rede de contentorizacdo B 

Gestdo de es runicipal de receqd 
Recolha seletiva de residuos de Feeciha ¢ £5page P 2 = . 
embalagens phpshvistol B 

Triagem = 

Valorizacio " 

Gestdo de ey rreeicipat de recedio ] 
Recalha seletiva de Recsmiha a pe(l;?éic B2 2 
biorresiduos verdes midvust . 

Valotizago # 

Recotha seletiva de resitns Gestiv de espago municipal de rececdo L] . 
petigosos Recotha a pedido ® 

: Gestao de espago municipal de rececio L Recotha selefiva de volumosos Recolha a pedido - 

A , Gestio da rede de contertoriz agso L] 

Recotha seletiva de bleos Recothasencamirhamento B 
atimentares usados 

Tratamento = 

Tabela 2 - Carocterizecdo do Sistema de Gestéo de Residuos / Fonte: PA-PERSU 
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Responsabilidedes 

fgo assegureds no modelo . ' CM Aav N sany | 
téoni staat Mividede (babxm) | SCORMBITE | gy | OUED 

) Gestdo de espago municipal de rececdo -] 
Recotha seletiva de REEE Recolha 5 pedido . 

Gestdo da rede de contentorizacio o 

Recotha seletiva de RPA Recotha/encaminhamento ]l = R B e S e 

Entregs e instalacio de compostores & 

Programa de reciciagem na domésticos [1] 
origem de biorresiduos Entrega e instalacio de compostores 

comunitarios [i] & 

Tabeia 3 - Continuacdio — Caracterizagdo do Sisterna de Gestdo de Residuos / Fonte: PA-PERSU 

3. REDE DE RECCLHA DE RES/DUOS 

3.1. Caraclerizago da Rede de Recolha 

A recolha dos RSU no Municipio de Albergaria-a-Velha é assegurada por 1.486 contentores para 

a recolha dos indiferenciados distribuidos por todo o territéric concethio, 152 ecopontos para a 

recolha seletiva multimaterial, alcangando uma densidade de 163 habitantes por ecoponto. A 

esta rede acrescem 15 oledes para a recolha de dleos alimentares usados (OAU) e 46 

contentores para a recalha seletiva de biorresiduos em operadores n&o domésticos. 

3.2. Recolha de RSU Indiferenciados 

Todo ¢ concetho é abrangido pelo sistema de recctha indiferenciada de residuos, com 

ouisourcing do servigo de recolha, os quais sc transportados diretamente pelas viaturas de 

recolha para o Centro integrado de fratamento e Valorizagdo de RSU da ERSUC, localizado em 

Avefro e gerido pela ERSUC - Residuos Solidos do Cenfro, S.A. 

Desde 2021, a recclha de RSU indiferenciados € assegurada pela prestadora de servigos 

EcoAmbiente — Servicos e Meio Ambiente, S.A., ao abrigo do Contrato n.® 15/2021 ~ “Aquisigio 

de Servicos de Recolha e Transporte de Residuos Urbanos (RU) a Destino Final e Limpeza 

Urbana” — Lote 1. 

Este Contrato foi celebrado na sequéncia de concurse publico com publicidade internacional 

langado em Agrupamento de entidades adjudicantes, composto pelos Municipios de Albergaria- 

a-Velha, Vagos e Oliveira do Bairro (constituide para esse efeito em 3 de julho de 2020} 
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A recolha dos RSU indiferenciades é assegurada em fodo o concetho de Albergaria-a-Velha 

através de 6 circuitos de recotha, de segunda-feira a sabado, constituidos da seguinte forma: 

e 1.°circuito: 

Albergaria (centro), Assithd, Acbes e Nossa Senhora do Socorro: 3 vezes por semana, 

&s segundas, quartas e sextas, entre as 06:00 e as 12:40h; 

« 2.7 circuito: 

Albergaria (centro), Assithd, Zona industrial (sul) e Sobreiro: a recolha acontece 3 vezes 

por semana, &s ter¢as, quintas e sébados, entre as 06:00 e as 12:40h; 

¢ 3.°circuito: 

Zona Industrial (norte), Albergaria-a-Nova, Branca, Soutelo e Fradelos (cima): 3 vezes 

por semana, as segundas, quartas e sextas, entre as 06.00 e as 12:40h; 

= 4.°circuito: 

Fradelos (baixo), Nobrijo, Telhadela, Palhal, Ribeira de Fraguas, Valmaior, Mouguim, 

Fusos e Foz: 3 vezres por semana, as tergas, quintas e sébados, entre as 06:00 e as 

12:40h, 

¢« 5.°circuito: 

Sao Joso de Loure, Azenhas, Pinheiro, Fial, Alguerubim, Paus e Frias: 3 vezes por 

semana, as segundas, quartas e sextas, entre as 13:00H e as 19:40H; 

¢ B.°circuito: 

Sao Marcos, FoniBo, Angeja, Frossos, Loure ¢ 8. Jodo de Loure: 3 vezes por semana, 

&s tergas, quintas e sabados, entre as 13:00H ¢ as 19:40H. 

Verifica-se que em Albergaria-a-Velha (centro) a recotha é assegurada diariamente, de segunda 

a sabado, por ser a &rea geografica com maior aglomerado populacional. Nas restantes 

locatidades a recolha é assegurada irés vezes por semana. 

Conforme acima referido, os RSU indiferenciados s&o recolhidos e transportados pela 

EcoAmbiente ~ Servigos e Meio Ambiente, S.A. com destino ac Centro Integrado de tratamento 

e Valorizacao de RSU da ERSUC, localizado em Aveiro e gerido pela ERSUC ~ Residuos Solidos 

do Centro, S.A., entidade responsavel pela sua subsequente triagem, valotizacio e tratamento 

dos residuos sélidos urbanos. 
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A distribuicdo e localizagdo dos contentores pode ser visualizada na seguinte imagem: 

Figura 1 - Localizogde de contentores de RSU indiferenciados no Concelho de Albergaria-o-Velho 

2.3, Recolha Seletiva de Residuos 

A ERSUC - Residuos Solidos do Centro, S.A. é a entidade gestora responsavel peia recolha 

seletiva de residuocs urbanos, isto &, do fiuxo de residuos separados por tipo e natureza e também 

pela sua subsequente triagem, valorizagdo e tratamento. 

A recolha seletiva abrange os residuos de vidro, papel/cartdo, embalagens e outros residuos, 

designadamente os residuos verdes, residuos elétricos e eletronicos (REEE), dleos alimentares 

usados (OAU), residuos de construgdo e demoficdo (RCD), volumosos, pneus, sucata, 

perigosos, téxteis, mascaras, pilhas, madeiras e biorresiduos. 
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A ERSUC é também responsavel pela friagem, valorizagdo e tratamentc dos RSU W 

indiferenciados recothidos pela prestadora de servigos contratada pelo Municipio. 

Toda a informagéc relativa & recolha seletiva no Municipio de Albergaria-a-Velha e 

disponibilizada pela ERSUC e pode ser consultada no site oficial da entidade, em www ersuc pt/. 

A distribuicio e localizagio dos ecopontos pode ser visualizada na seguinte imagem: 

) 
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Figure 2 - Localizacdo de ecopontes no Concelho de Atbergaria-a-Velhe 

3.4, Recolha de Oleos Alimentares Usados 

A rede de oletes do concelho de Albergaria-a-Velha & constituida por 15 vledes distribuidos em 

todas as freguesias do concelho, A HARDLEVEL assegura a recolha de dleos alimentares 
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usados. Apds a recolha, os dleos alimentares usados s8c objeto de triagem, valorizagdo e 

tratamento peia ERSUC. 

A distribuicio e localizago dos olebes pode ser visualizada na seguinte imagem: 

T Zm beevs bore o P 

Figura 3 - Localizagdo dos oledes no Concelho de Albergoria-a-Velha 

3.5. Recotha de Biorresiduos 

Erm 2024, o Municipic de Albergaria-a-Velha langou dois projetos piloto com o objetive concreto 

de criar uma rede de recotha de biorresiduos e, bem assim, valorizar este tipo de residuos na 

origem e evitar a deposicio nos cortentores de indiferenciados, designadamente os Projetos 

“Albergaria A-Verde a Compostar” e “Albergaria A-Verde A Recolher os Biorresiduos” 
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Os referidos projetos s&o destinados a dois publicos-alvo: os produtores domésticos e os grandes 

produtores/produtores ndo domésticos. Em ambos, ¢ Municipio assegurou agbes de formagao e 

sensibilizacio a todos os municipes aderentes, de forma a valorizar corretamente este tipo de 

residuos. 

Eu composto 
Tu compostas 
Kés cempostamos 
E juntes contribuimas 
para uen ambiente methor 

& bengeg Runitpel de Aberganis - Velhe 
Byt E5ts S5O ooy a dismnibuighs 

grewita de €5 [EFE Lo ger 

Figura 5 - Projeto Albergorio A-Verde a Compostar Figure 4 - Frojeto Albergaria A-Verde o 

Recolher os Biorresiduos 

Através do Projeto piloto “Albergaria A-Verde A Recolher os Biorresiduos™, o Municipio 

distribuiv 46 contentores de 120 L, eguipados com sistema de identificacdo RFID, aos 

estabelecimentos de ensino, instituicdes pariculares de solidariedade social, restaurantes, 

padarias do Centro de Albergaria-a-Vetha, previamente sensibilizados para as regras de 

deposicao, tendo sido entregues folhetos informativos. O composto produzido é objeto de 

trisgem, valorizagdo e tratamento pela ERSUC, entrando, por isso, na rede de recotha do 

Municipic. 

Por sua vez, através do Projeto piloto “Albergaria A-Verde & Compostar”, o Municipio distribuiu 

406 compostores domésticos e instalou 4 ithas de compostagem comunitéria, na freguesia de 

Albergariz-a-Velha e Valmaior. 

Os compostores dormésticos foram atribuidos aos Municipes que o requereram e destinam-se a 

instalagéo em terreno ou logradouro privado para a pratica da compostagem pelas familias. Cada 

compostor doméstico tem capacidade para 330 L e possibilita a reciclagem dos biorresiduos 
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alimentares na origem, ou seja, os Municipes usam o seu praHARDLEVEL compostos nos seus 

jarding ou hortas familiares. 

Com a instalacédo das guatro ilhas de compostagem comunitéria, o Municipio pretende assegurar 

a pratica de compostagem aos Municipes que ndo dispbem de terreno ou logradouro, 

maioritariamente residentes em fragdes auténomas. Cada ilha de compostagem tem capacidade 

para trés metros cubicos de residuos e pode ser utilizada por 30 municipes. No seu conjunto, as 

quatro ithas de compostagem abrangem diretamente 120 pessoas e, indiretamente, os 

respetivos agregados famitiares. O composto produzide destina-se & utilizago nas hortas 

biclégicas comunitéarias do Municipio e nos jardins/espagos verdes municipais, com reporte de 

quantidades estimadas & Agéncia Portuguesa do Ambiente. 

Estas experiéncias permitirdo obter indicadores e elementos para o estabelecimento de um 

circuito de recctha de biorresiduos no concelho e incentivar & prética da compostagem. 

4. QUANTITATIVOS DE RESIDUOS URBANGS 

A analise e caracterizacio dos residuos solidos urbanos recothidos no concetho de Albergaria- 

a-Velha, no ano de 2024, permitiu constatar gue foram produzidas 11.195,60 toneladas de 

residuos urbanos, das quais 9.443,34 toneladas provenientes de recolha indiferenciada e 

1.752,26 toneladas provenientes de recolha seletiva, 

Recolha Seletiva 

16% 

RSH 

. Indiferenciados 

B4% 

e RSU Indiferenciados  » Recolha Seletiva 

Figure 6 - Distribuiciio em percentagem dos RSU recolhidos ern 2024 
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4.1, Recolha de RSU Indiferenciados 

A EcoAmbiente — Servicos e Meio Ambiente, S.A, empresa responséavel pela recolha dos 

residuos indiferenciados no Municipio de Albergaria-a-Velha recolheu 9.443,34 toneladas de 

residuos provenientes da recolha indiferenciada, dos quais 9.236,160 toneladas depositadas em 

contentores & 207,180 toneladas recolhidas de forma avulsa. 

A tabela seguinte apresenta a quantidade (em toneladas) de RSU indiferenciados recolhidos em 

cada meés: 

RsU Indiferenciados em toneladas 

880 861,9 

£30,66 823,18 

799,06 795,84  7%4,4 

777,78 
767,46 

58,4 75414 
' 744,34 736,78 

& RSU indiferenciados 

Tabela 4 - Tonelodos de RSU indiferenciades recolhidas por més em 2024 

Da andlise da tabela 4 é possivel concluir que os meses de julho, agosto, outubro e janeiro 

correspondem acs quatro meses do ano com maior guantidade de residuos solidos urbanos 

indiferenciados recolhidos (respetivamente, 861,90 T, 830,06 T, 823,18 T e 799,06 T recolhidas). 

A média mensal de quantidade recothidas corresponde a cerca de 786,95 toneladas por més. 

Analisando a tendéncia ao longo do ano, nota-se um aumento nos meses mais quentes, 

atinginde um pico em julho (861,80 T). 

O menor volume recolhido foi em novembro (736,78 T). Tambérm com menor volume recothido 

assinaiam-se os meses de setembro (744,34 T), marco (754,14 T) e fevereiro (768,40 T). 
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As variagbes sazonais, correspondendo & um aumento de RSU indiferenciados nos meses de 

verdo (julho e agosto), podem estar associados a mudangas nos habitos de consumo. 

De assinalar que o més de outubro registou o terceiro maior volume de RSU recolhidos (823,18 

T), s6 superado pelos meses de julho e agosto, o que podera estar associado aos incéndios de 

grandes dimensdes que deflagram no concelhe de Albergaria-a-Velha no més de setembro de 

2024, 

A avaliacéo do impacto e planeamento do pico de RSU indiferenciados nos meses de veréo é 

previamente acautelada pelos Servicos de Ambiente e Residuos Urbanos que, neste periodo, 

reforgam o numerc de contentores disponibilizados & populagdo, o que também ocorre nos 

eventos municipais de grande afluéneia e nas festas e atividades das localidades. A oscilagio 

relativamente estavel ao longo dos cuiros meses sugere um sistema de recolha adequado, mas 

que pode ser otimizado com estratégias de redugéo e reciclagem. 

4.7, Recotha Seletiva de Residuos 

A ERSUC — Residuos Soélidos do Centro, $S.A. contabilizou 1.752,26 toneladas provenientes de 

recolha seletiva no Municipic de Albergaria-a-Veiha. 

Conforme acima mencionado, na recolha seletiva categoria inserem-se os residuos provenientss 

da reciclagem de vidro, papel/cartio, embalagens e outros residuos (verdes, residuos eletricos 

e eletrénicos (REEE), 6ieos alimentares usados (OAU), residuos de construgéo e demoticgo 

(RCD), volumosos, pneus, sucata, perigosos, dleos usados, téxteis, mascaras, pihas, madeiras 

e biorresiduos), cujas quantidades depositadas séo contabilizados da seguinte forma: 

Recolha Seletiva {toneladas) 

Recolha Seletiva 

G 160 200 300 400 500 600 700 800 

Vidre = Emabalagens & PapelfCartdo & Outros 

Figure 7 - Tanelados recolhidos de forma seletiva 
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RSU provenientes da Recotha Seletiva Q%iy’ 

# Vidre = Papel/Cartdc  » Embalagens Cutros 

Figura 8 - Distribuicdo em percentagem dos RSU provenientes da recotho seletiva em 2024 

A tecolha seletiva de vidro, papelicartdo e embalagens é efetuada via ecopontos e através de 

recolha porta a porta, realizada pela ERSUC, no setor n&o doméstico. 

Atendendo & importancia da recolha seletiva de vidro, papel/cartio e embalagens, apresenta-se 

as quantidades de toneladas recolhidas deste tipo de residuos por cada més em 2024: 

Deposicdo em Ecoponto/Tonelada 

# Vidro & Papel/Cartdo  + Embalagens 
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Tabelo 5 - Toneladas recothidas nos ecopontos de vidro, popel/cartdo e embalogens por més em 2024 
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Da analise da tabela 5 é possivel concluir o seguinte: 

¢ Vidro: Apresentou uma grande variagie de guantidades recolhidas, registando-se um pico 

em setembro (60,28 T) e uma queda acentuada em dezembro, més em que se registaram 

17,29 T recolhidas. No somaitrio anual foram recolhidas 481,48 T, com uma média mensal 

de 3846 T 

e PapeliCartdo: Apresentou uma variago tendencialmente aproximada de quantidades 

recolhidas, registando-se a maior quantidade recothida em cutubro (28,85 T) e 8 menor em 

marco (23,18 T). No somatéric anual foram recolhidas 316 T, com uma media mensal de 

26,33T. 

« Embalagens: Apresenfou uma variagido tendencialmente aproximada de quantidades 

recethidas, registando-se a maior guantidade recolhida em outubro (22 T) € 2 menor em 

janeire (15,49 T}. No somatdrio anual foram recolhidas 221,21 T, com uma média mensal 

18,43T. 

4.3, Outros Resiguos 

A tabela seguinte apresenta as toneladas recolhidas respeitantes a outros residuos, 

designadamente: residuos verdes, residuos elétricos e eletronicos (REEE]), ¢leos alimentares 

usados (QAU), residuos de construgdo e demolicdo (RCD), volumosos, prieus, sucaia, 

perigosos, téxteis, pilhas, madeiras, biorresiducs: 

Cutros Residuos por Toneladas 

Biorresiduos 118,66 

Madeiras s 20 

Pithas 1,922 

Téxteis _,. 5 799 

Perigosos 0,008 

Sucata 

Pneus 

Volumosos 141.06 

RCD 169,36 

GAU 1 364 
REEE  psmcsn 34210 

Verdes : 216,66 

0 50 100 150 200 256 

Tobela 6 - Outros residucs: Tonelodas recolhidas em 2024 
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431, FRecolhs de Biorresiduos 

Conforme acima mencionado, em 2024, o Municipic de Albergaria-a-Velha langou duas 

experiéncias pilofo com o objetivo concreto de valorizar os biorresiduos na origem e evitar a 

deposicdo nos contentores de indiferenciados, destinados a dois publicos-alve: os produtores 

domésticos e os grandes produtores. 

Pese embora o ano de 2024 corresponda ao ano de implementacéo e de sensibilizagéo da 

comunidade para a importancia da valorizag&o dos biorresiduos alimentares na origem, as duas 

experiéncias registaram uma significativa participagéo da populagéo albergariense. 

O Projeto “Albergaria A-Verde a Recolher Biorresiduos”, destinado aos grandes produtores 

(estabelecimentos de ensino, instituicdes particulares de solidariedade social, restaurantes, 

padarias de Centro de Albergaria-a-Velha) permitiu a reciclagem na origem de 110,660 toneladas 

de biorresiduos, com inicio em abril de 2024, conforme reportado pela ERSUC -~ Residuos 

Sélidos do Centro, S.A (iabela 6). 

Por sua vez, o Projeto “Albergaria A-Verde a Compostar”, nas verientes domestica e 

comunitaria, ja permitiu a reciclagem na origem da quantidade estimada de 137,33 toneladas de 

biorresiducs, conforme dados reportados & Agéncia Portuguesa do Ambiente, entidade de 

reporie da execugio deste projeto. 

5. INICIATIVAS E PROJETOS MUNICIPAIS 

O Municipio de Albergaria-a-Velha estd empenhado em prestar um servico de qualidade na area 

da gestdo de residuos, através da aposta em diversas agdes de sensibilizaggo da comunidade 

para a importancia do correto tratamento dos residuos, da disponibilizacao de novas solugbes 

de recolha de residucs e da melhoria da qualidade da prestagé&o do servico. 

Além das duas experiéncias piloto na area da valorizagio dos biorresiduos, "Albergaria A- 

Verde a Recother Biorresiduos” e “Albergaria A-Verde a Compostar”, durante o ano de 

2024, o Municipio de Albergaria-a-Vetha desenvolveu diversas acbes de sensibilizagac da 

comunidade local para a promogdo da valorizag8o de residuos sélidos urbanos, destacando-se 

as seguintes a¢bes e iniciativas: 
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5.1. Participacdo e dinamizaglo da Semana turopela da Prevengde de Reslduos 

Numa finha de continuidade com os anos anteriores, o Municipio dinamizou a Semana Europeia 

da Prevencéo de Residuos no concelho de Albergaria-a-Velha, que decorreu nos dias 16 g 24 

de novembro, em paralelo com indmeros Municipios e cidades da Unido Europeia que, 

anualmente, dedicam uma semana & tematica dos residuocs. 

O programa de 2024 contou com: 

¢ Inauguracdo da segunda Horta Bioléglea comunitéria do Municipio de Albergaria-a- 

Velha; 

¢« Entrega de 300 mini-cledes para a promogdo da reciclagem de dleos alimentares usados, 

Diversas agbee de sensibilizagdo para a redugo do desperdicio téxtil e alimentar, 

presenciais e através das redes sociais do Municipio. 

SEMANA EUROPEIA 
DA PREVENCAD DE R&:&ms 
»«2» Nov amfim 

PROGRAIIA 

fié%@%?é %E%E@@E&% LeDEIEMBRO 
Entrega de Talhbes 

200 MM TER OOADU 

. SENSIBILIZAGAD S@%fi% ‘?‘Efi?i 

| ss%fg%é@& %E ?ié?éfi @Lfifi@ 

Sensibilizacio para a tematica através de publicagdes nas Redes Socisls ( 
i 

Figura 8 - Cartoz do Semana Europein da Prevengdic de Residuos ne Municipio de Albergaria-a-Velha 
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SEMANA EUROPEIA HE 
D4 PREVENGAD DE RESLBUOS 

15-24 Novembro 2024 
 TEEFERBESY ALINENTAR HAL TEn PALATARY, 

ALPERGARIA-A-VELHA 

ENTREGA DE 
MR GLEAD 

B ROV 1R 
Y HOB-I8HGD 
JURTA §F PRESUESS BE LA M 

: W g wE 
Hed dpes w, B &y 

Figura 11 - jneugurego do Segunda Horta Biclogica de 
Figure 10~ Divilgagho do entrego de mini oledes 

Albergoric-a-Vetho 

5.2. Instalacdo de 8 novos ecopontos trifluxo 

Tendo em conta a preccupagéo do Municipio em aumentar os quantitativos
 da recolha seletiva 

dos fluxcs de papel, embalagens de metal e plastico e embalagens de vidro, o Municip
io instalou 

e disponibilizou & comunidade albergariense 8 (oito} novos ecoponto
s, como forma de 

incentivar a separacao dos residuos solides urbanos, tornando & reciclagem
 mais acessivele a 

adogio de praticas mais sustentéveis pelos municipes, disponibilizando 
mais equipamentos 

afetos a este tipo de recolha 

Os oito ecopontos, propriedade do Municipio, foram instalados em todas as fr
eguesias do 

concelho e visam potenciar as boas préticas da reciclagem e aumentar a rec
olha seletiva de 

RSU. Esta iniciativa esta alinhada com as medidas estratégicas previstas no PAPE
RSU, que 

prevé a disponibilizagéo de contentores de recolha seletiva trifluxo & populagho. 

Figura 17 - Instolaggo de 8 

AOV0s eCopontos 
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5.3, Recotha de Téxteis 

Desde 2021 gue o Municipio de Albergaria-a-Vetha, em parceria com a ToBeGreen, promove & 

recolha de téxieis através da disponibilizacéo de 14 lugares de recolha de vestuéario, destacando- 

se o edificio do Municipic de Albergaria-a-Velha e a Loja TBG Albergaria. 

A deposigdo de residuos téxteis é procurada com regularidade pela populagdo, o que demonstra 

o compromisso da comunidade e das instituicdes locais em adotar praticas de sustentabilidade 

e reciclagem. Verifica-se uma evolugdo consistente ao longo dos anos traduzida no aumento 

gradual das quantidades recolhidas. 

De acordo com os dados fornecidos pela ToBeGreen apresentam-se as toneladas recolhidas em 

2022, 2023 e 2024 

Evolusdo da Becolhs de Téxieis 

Ano e recathidas 6.008 

2022 2138 - 
2033 L '2’455 %- E.000 

2624 5733 % a0um 
= 

b = 3000 
% 2,183 

<& zo00 

Figura 13 - Tonelodas de Téxteis recolhidos em parceira com o ToBeGreen 

5.4. Campanha “Agul, Fruts Feia ndo val pera o tixol” 

Em 2024, o Municipio de Albergaria-a-Velha dinamizou a quarta edi¢do da campanha "Aqui Fruta 

Feia no vai para o Lixo" durante o0 més de dezembro no Mercado Municipal ~ A Praga Esta 

campanha teve como objetivo sensibilizar para a questdo do desperdicio alimentar e 

consequente aumento da produgéc de residuos. 
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Foram colocados diversos cestos no Mercado Municipal, onde os operadores colocavam, a fruta 
@1 

e legumes, que nao possulam as caracteristicas adequadas para venda no final do dia.
 Todos 

os alimentos recothidos foram posteriormente encaminhados para as diversas instituigbes do 
fi?\ 

Concelho, tendo sido aproveitados cerca de 320 quilos de alimentos. 
&9} 

. 

Figuro 14 - Campanhe "Agui, o Fruta Felo nGo vai para o Lixo!" — gcdo realizada no Merc
ode Municipal 

5o Galardso Bandelra Verde ECOXXE 2024 

Em 2024, o Municipio de Albergaria-a-Velha foi distinguido com o Galardéc Bandeira Verde 

ECOXXI 2024, um programa coordenado pela Associagdo Bandeira Azul da Europa que visa 

reconhecer o trabalho desenvolvido pelos Municipios no gue respeita & educacgao ambienta
l 

educacdo para a sustentabilidade, integrando 21 indicadores de sustentabilidade, assentes n
os 

principios da Agenda 21 Local. 

Este programa inclui um indicador relativo a Produgéo e Recolha Seleliva e Valorizacgo de 

Residuos Urbanos (Indicador 17) que avalia a acessibilidade do servico de recolha seletiva
, a 

evolugao da produgdo dos residuos recolhidos seletivamente nos (ltimos 3 anos, a 
recolha 

seletiva dos residuos elétricos e eletrénicos, pilhas e acumuladores, bicrresiducs e oleos 

alimentares usados, téxteis e outros residuos. 

A participagio neste programa e a distingdo com o Galardao Bandeira Verde ECOXXI 2024, que 

posicionou o Municipio entre os 20 melhores Municipios candidatos, obtendo uma pontuagdo de 
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80%, evidencia o esforgo empreendido pelo Municipio na area do ambiente ¢ servigos de gestéo 

de residuos, distingdo que importa manter rumo a uma "Albergaria A-Verde’. 

BANDEIRA VERDE: 
ECOXXI 

Figura 15 - nogem do Progroma ECOXXI 2024 

6. RECLAMACOES 

Durante o ano de 2024, ¢ Municipio registou um total de 13 reclamagbes apresentadas por 

municipes relativas ao servigo de recoltha de reslduos indiferenciados, recolha de monos e 

outros, designadamente a deterioragdofdanificagic de equipamento. As reclamagbes foram 

objeto do devido tratamento, considerando-se resolvidas/solucionadas em prazo GHl. 

Reclamacdes 

< 

.. & 
oot N.* de reclamandes 
Recolha Residuos indiferenciatics £ N 
Recothi Monos 5 & 

Custrog z £s 

£y 
# B 

4 

2 

1 

4 
Berol s Beskfius Hectirs Moy 
brefferencizdos 

Figura 16 - Numero de reclomagdes registadas em 2024 
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7. CONCLUSAO 

O Municipio de Albergaria-a-Velha mantéem um compromisso com 
a melhoria continua da j\ 

prestacdo do servigo de recolha de residuos e preservagéo e protec
ao do meio ambiente, C%,/ 

procurando sensibilizar & comunidade para as boas praticas de sepa
ragao e triagem dos 

residuos urbanos bem como para a redugio da produgéo de residuocs. 

A ficha de avaliacdo da qualidade de servigo referente ao Municipio de Alb
ergaria-a-Velha é 

emitida e disponibilizada pela ERSUC e pode ser consultada no respetivo site (também 

disponivel no site institucional do Municipio). De notar que, a informagao relati
va & qualidade do 

servigo de recolha de RSU, incluindo as quantidades recothidas de forma in
diferenciada e 

seletiva, é reportada trimestraimente & Assembleia Municipal, ao abri
go do disposto no artigo 

26° n.° 2, alinea c) do Regime Juridico das Autarquias Locais, através
 de informagao escrita do 

Presidente da Camara Municipal, o que permite o acompanhamento continuo da
 qualidade do 

Servigo. 

No ano de 2024, verificou-se uma tendéncia crescente da quantidade reco
thida de RSU, tanto 

os residuos indiferenciados como os provenientes de recclha seleti
va, © que acompanha a 

tendéncia da média nacional e europeia, associada ao funcionamento do
 mercado e  producdo 

de residuos. Para contrariar esta tendéncia, o Municipic de Albergaria-
a-Velha tem apostado 

significativemente na dinamizaggo de agbes de sensibilizagio e minimi
zacéo da produgic de 

residuos, sensibilizando a populagéo para o desperdicio zero. Sob o m
ote “Albergaria A-Verde”, 

verifica-se um envolvimento geral da comunidade na teméatica da redugéo de r
esiduos sdlidos 

urbanos, ¢ que se verifica pela boa rece¢so dos projetos piloto de valor
izacBo de biorresiduos 

alimentares, verificando-se o elevado potencial de valorizagdo e de beneficio ambiental 

associado & reciclagem na origem dos biorresiduos alimentares. lgualme
nte, é de assinar o 

elevado volume de residuos téxteis recothidos em parceria com a ToBeGr
een, o gue demonstra 

o envolvimento da comunidade na valorizag8o e tratamento deste tipo 
de residuo, e a grande 

participacdo na campanha “Aqui, a Fruta Feia néo vai para © Lixol", que resultou no 

aproveftamento de uma grande quantidade de alimentos que seriam desp
erdi¢ados. 

Por fim, é de assinalar que o trabalho desenvolvido nesta matéria es
td alinhado com a viséo 

definida para o desenvolvimento no concelho nos grandes documentos
 estratégicos, a destacar 

o Plano de Agio Municipal do Plano Estratégico para os Residuos Sélido
s Urbanos 2030, 

aprovado pela Assembleia Municipal em sessao ordinaria datada de 30 de
 novembro de 2023, a 

Estratégia Municipal de Sustentabilidade “Albergaria-a-Verde”, aprovada pela Assembleia 
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Muricipal em sesséo ordingria datada de 10 de setembro de 2021, ¢ o Plano Municipal de A¢do 

Climatica, aprovado pela Assembleia Municipal em sessdo datada de 28 de fevereiro de 2024, 

bem como & suportado pelas potenciais fontes de financiamento, guer no dmbito do novo Quadro 

Comunitario, quer na componente da sensibilizacdo, quer do investimenio nas infraestruturas, 

meios & recursos para as operagbes de recolha, tratamento e valorizaco dos residuos urbanos. 
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INFORMAGAO 

Na sequéncia da exposicéo apresentada pelo Sr. Hernani da Silva Morais (registo n.° 

6129/2025, processa n.° 2025/450.30.003/77), datada 
de 07/04/2025, e apos nova anélise 

do processo, informa-se o seguinte: 

Apesar da inércia do requerente quanto & atualizagdo das descricbes prediais, tal 

desatualizacio néo constitui um impedimento técnico
-material & emissao de parecer sobre & 

operagao de emparcelamento rural em aprego. 

Trata-se de uma prondncia técnica enquadrada na
s competéncias do municipio em matéria 

de promogao do desenvolvimento, ordenamento d
o territério e urbanismo (n.° 2 do artigo 

23.° do Regime Juridico das Autarquias Locais — RJ
AL). Acresce que o emparcelamento 

simples, enquanto instrumento de estruturac@o fundia
ria, visa criar meilhores condigbes para 

o exercicio da atividade agricola e florestal, em conf
ormidade com os principics de gestao 

sustentavel nos dominios economico, social e ambiental (a
rtigo 1.° da Lei n.* 111/2015, de 

27 de agosto, de acordo com a alteragéo prevista na
 Lein.® 89/2019 de 3 de setembro}, 

Neste contexto, e atendendo & dimenséo, natureza e lo
calizacdo dos prédios, tal como 

atualmente se encontram configurados, bem como 
as respetivas areas, conclui-se que a 

juncdo ou aquisigBo dos mesmos contribui efetivamente para a melhotia da estrutura
 

fundiaria da exploragéo. 

Mais se informa que a &rea resultante do emparce
lamento proposto (1,75 ha) estd em 

conformidade com os valores minimos definidos no
 Anexo i da Portaria n.° 19/2018, de 15 

de janeiro, para éreas de exploragéo florestal na Re
gigo de Aveiro. 
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Face ao exposto, e tendo em conta que a aprovagéo dos projetos de emparcelamento € da 

competéncia do municipio territorialmente competente, prople-se o envio do presente 

processo a proxima reunido de Camara, com vista & deliberagio nos seguintes termos: 

Deliberagdo Proposta: 

1. 1. Aprovar o projeto de emparcelamento simples {prédios rusticos com os artigos: 

9584 e 9582) nos termos do n.* 2 do artigo 9.° da Lei n.° 111/2015 de 27 de agosto, 

de acordo com a alteragso prevista na Lei n.® 88/2018 de 3 de setembro, nos termos 

da presente informacao, 

2. Deliberar que o presente projeto de emparcelamentc simples esta isente de 

quaisquer emolumentos incluindo Imposto Municipal sobre Transmiss&o Onerosa de 

iméveis nos termos do artigo 51.° da Lei n.° 111/2015 de 27 de agosto, de acordo 

com a alteragio prevista na Lei n.* 89/2019 de 3 de setembro. 

Para cumprimento da alinea b) do n® 5 e do n® 6 do artigo 51.° do Regime Juridico da 

Fstruturacdo Fundiaria (RJEF), devera ser emitido o respetivo documento comprovativo da 

aprovacéo. 

E o gue se pretende informar sobre o assunto. 

Albergaria-a-Velha, 4 de julho de 2025 

O Chefe de unidade, 
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MONICA MARIA DE 

W MATOS BANDEIRA 
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Ménica Maria de Matos Bandeira 
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Assinado por: JOAG MANUEL SILVA VALE RIRANDA PIRES 
Num, de identificagio: 10510854 
Drata; 2025.02.06 15:03:32+ 0000 

Reguerente; Municipio de Albergaria-a-velha 
Proprietério: Municipio de Albergaria-a-Velha 
NIF: 506783146/16 
Freguesia: Frossos 
Local: Rua do Cuteiro 

Delimitar o terreno/edificacdo obiecto do pedide & vermelho 
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Elipsoide de referénma GR 
Projeccio: Transversa de Mercato 
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